
※それぞれの総件数が違うのは、所在地、定員規模または運営主体を記載していないアンケートも有効にしているためです。

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.既存のチェックリストを使用して実

施している
903 90% 389 85% 434 89% 417 88% 435 89% 375 87% 557 88% 278 90% 82 94%

2.日々の記録や発信物を一定期間でま

とめ、振り返りをしている
817 82% 392 86% 407 83% 395 84% 402 82% 350 82% 509 81% 273 88% 77 89%

3.園内研修や外部講師による指導など

を受けた結果をまとめている
835 83% 421 92% 423 87% 408 86% 417 85% 373 87% 522 83% 282 91% 79 91%

4.保護者の意見を反映するようにして

いる
882 88% 422 93% 435 89% 422 89% 438 90% 385 90% 547 87% 293 95% 79 91%

5.その他の取組をしている 92 9% 56 12% 51 10% 46 10% 51 10% 34 8% 73 12% 35 11% 6 7%

6.自己評価を意識した取組は特に行っ

ていない
21 2% 10 2% 14 3% 7 1% 10 2% 10 2% 16 3% 4 1% 1 1%

計 1,002 354% 456 371% 489 361% 472 359% 488 359% 429 356% 632 352% 310 376% 87 372%

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

園長/主任が話し合い実施 225 27% 137 39% 130 32% 118 30% 112 28% 78 23% 181 34% 84 33% 19 24%

職員個々が話し合い実施 632 75% 232 66% 282 69% 288 74% 291 73% 245 72% 382 72% 178 70% 59 74%

職員会議等が話し合いまとめ 240 28% 95 27% 113 28% 101 26% 119 30% 130 38% 121 23% 63 25% 21 26%

計 848 129% 353 131% 408 129% 387 131% 401 130% 340 133% 527 130% 254 128% 80 124%

２．クロス集計の結果（アンケート内容）

公立

(429件)

社会福祉法人

(632件)

株式会社

(310件)

その他

(87件)

定員規模別(1449件) 運営主体別(1458件)

選択肢
東京都以外

(1002件)

東京都内

(456件)

所在地別(1458件)

小規模

(489件)

中規模

(472件)

大規模

(488件)

所在地別(1201件) 定員規模別(1196件) 運営主体別(1201件)

東京都以外

(848件)

東京都内

(353件)

小規模

(408件)

中規模

(387件)

大規模

(401件)

公立

(340件)

社会福祉法人

(527件)

株式会社

(254件)

その他

(80件)

(表-2)問1-1：既存のチェックリストを使用して実施している(複数回答可のため総件数は一致しない)

(表-1)問1：自己評価をどのように実施しているか(複数回答可のため総件数は一致しない)

選択肢



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

日々の記録を要約し振り返り 688 89% 330 89% 345 89% 337 91% 331 88% 291 88% 424 89% 233 89% 70 96%

ドキュメンテーションをまとめ振り返

り
259 33% 106 29% 113 29% 121 33% 131 35% 124 37% 148 31% 74 28% 19 26%

ビデオなどを編集し振り返り 79 10% 38 10% 36 9% 34 9% 46 12% 29 9% 53 11% 26 10% 9 12%

計 775 132% 369 128% 389 127% 372 132% 378 134% 331 134% 479 130% 261 128% 73 134%

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

園内研修 594 73% 246 59% 289 70% 262 65% 285 70% 261 72% 349 68% 183 65% 47 62%

外部講師 257 31% 142 34% 111 27% 138 34% 148 36% 123 34% 176 34% 70 25% 30 39%

第三者評価の受審 383 47% 327 79% 229 56% 250 62% 227 55% 188 52% 279 54% 196 70% 47 62%

計 817 151% 414 173% 412 153% 401 162% 410 161% 361 158% 513 157% 281 160% 76 163%

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

保護者会等で意見を求める 514 60% 307 73% 282 66% 277 67% 256 60% 241 64% 326 61% 205 69% 49 65%

連絡ツールの連絡欄を利用 184 21% 90 21% 92 21% 89 22% 92 22% 53 14% 136 26% 65 22% 20 27%

保護者アンケートの実施 656 76% 357 85% 345 80% 331 80% 329 77% 289 77% 398 75% 273 92% 53 71%

計 859 158% 420 180% 430 167% 413 169% 427 159% 375 155% 533 161% 296 183% 75 163%

小規模

(389件)

中規模

(372件)

大規模

(378件)

公立

(331件)

社会福祉法人

(479件)

株式会社

(261件)

その他

(73件)

所在地別(1144件)

小規模

(412件)

中規模

(401件)

大規模

(410件)

公立

(361件)

社会福祉法人

(513件)

株式会社

(281件)

その他

(76件)

(表-3)問1-2：日々の記録や発信物を一定期間でまとめ、振り返りをしている(複数回答可のため総件数は一致しない)

(表-4)問1-3：園内研修や外部講師による指導などを受けた結果をまとめている(複数回答可のため総件数は一致しない)

(表-5)問1-4：保護者の意見を反映するようにしている (複数回答可のため総件数は一致しない)

選択肢

所在地別(1279件) 定員規模別(1270件) 運営主体別(1279件)

東京都以外

(859件)

東京都内

(420件)

小規模

(430件)

中規模

(413件)

大規模

(427件)

公立

(375件)

社会福祉法人

(533件)

株式会社

(296件)

その他

(75件)

選択肢

定員規模別(1139件) 運営主体別(1144件)

東京都以外

(775件)

東京都内

(369件)

選択肢

所在地別(1231件) 定員規模別(1223件) 運営主体別(1231件)

東京都以外

(817件)

東京都内

(414件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 292 31% 179 41% 133 29% 166 36% 170 37% 197 47% 162 27% 90 31% 22 27%

2.まあまあ聴いている 348 37% 156 36% 161 35% 161 35% 178 39% 134 32% 227 38% 108 37% 35 43%

3.どちらともいえない 125 13% 38 9% 73 16% 44 10% 46 10% 40 10% 78 13% 41 14% 4 5%

4.あまり聴いていない 80 8% 27 6% 32 7% 41 9% 33 7% 24 6% 57 10% 20 7% 6 7%

5.ほとんど聴くことはない 102 11% 38 9% 64 14% 43 9% 32 7% 21 5% 68 11% 36 12% 15 18%

計 947 100% 438 100% 463 100% 455 100% 459 100% 416 100% 592 100% 295 100% 82 100%

p= 0.002 DF= 4 p= 0.000 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 77 8% 47 11% 37 8% 39 9% 48 11% 24 6% 61 11% 24 9% 15 19%

2.まあまあ聴いている 229 25% 97 23% 103 23% 106 24% 116 26% 106 26% 136 24% 66 24% 18 22%

3.どちらともいえない 130 14% 75 18% 67 15% 79 18% 58 13% 51 13% 93 16% 51 18% 10 12%

4.あまり聴いていない 181 20% 93 22% 72 16% 98 22% 101 23% 108 27% 110 19% 45 16% 11 14%

5.ほとんど聴くことはない 300 33% 104 25% 165 37% 119 27% 118 27% 112 28% 172 30% 93 33% 27 33%

計 917 100% 416 100% 444 100% 441 100% 441 100% 401 100% 572 100% 279 100% 81 100%

p= 0.016 DF= 4 p= 0.005 DF= 8 p= 0.001 DF= 12

(表-7)問2の選択肢2：自己評価では研究者・学識経験者から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1333件) 定員規模別(1326件) 運営主体別(1333件)

東京都以外

(917件)

東京都内

(416件)

小規模

(444件)

中規模

(441件)

大規模

(441件)

公立

(401件)

社会福祉法人

(572件)

株式会社

(279件)

その他

(81件)

(表-6)問2の選択肢1：自己評価では自治体の保育・子育て支援担当職員から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1385件) 定員規模別(1377件) 運営主体別(1385件)

東京都以外

(947件)

東京都内

(438件)

小規模

(463件)

中規模

(455件)

大規模

(459件)

公立

(416件)

社会福祉法人

(592件)

株式会社

(295件)

その他

(82件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 169 18% 98 23% 95 21% 84 19% 87 19% 60 15% 128 22% 60 21% 19 23%

2.まあまあ聴いている 332 36% 174 41% 155 34% 158 36% 187 41% 188 46% 191 33% 101 36% 26 31%

3.どちらともいえない 139 15% 62 15% 66 15% 76 17% 59 13% 61 15% 88 15% 36 13% 16 19%

4.あまり聴いていない 154 16% 33 8% 56 12% 63 14% 67 15% 51 12% 101 17% 29 10% 6 7%

5.ほとんど聴くことはない 141 15% 55 13% 79 18% 63 14% 53 12% 51 12% 72 12% 57 20% 16 19%

計 935 100% 422 100% 451 100% 444 100% 453 100% 411 100% 580 100% 283 100% 83 100%

p= 0.000 DF= 4 p= 0.119 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 139 15% 107 25% 74 16% 75 17% 94 21% 104 25% 77 13% 52 18% 13 16%

2.まあまあ聴いている 399 43% 157 37% 191 42% 178 40% 183 40% 179 44% 234 40% 108 38% 35 42%

3.どちらともいえない 172 18% 63 15% 70 15% 90 20% 73 16% 59 14% 104 18% 59 21% 13 16%

4.あまり聴いていない 114 12% 48 11% 57 13% 46 10% 59 13% 37 9% 90 16% 26 9% 9 11%

5.ほとんど聴くことはない 107 11% 51 12% 60 13% 55 12% 43 10% 30 7% 74 13% 41 14% 13 16%

計 931 100% 426 100% 452 100% 444 100% 452 100% 409 100% 579 100% 286 100% 83 100%

p= 0.000 DF= 4 p= 0.190 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

(表-8)問2の選択肢3：自己評価では保育現場の経験者(元園長など)から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1357件) 定員規模別(1348件) 運営主体別(1357件)

東京都以外

(935件)

東京都内

(422件)

小規模

(451件)

中規模

(444件)

大規模

(453件)

公立

(411件)

社会福祉法人

(580件)

株式会社

(283件)

その他

(83件)

(表-9)問2の選択肢4：自己評価では他園の保育士等から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1357件) 定員規模別(1348件) 運営主体別(1357件)

東京都以外

(931件)

東京都内

(426件)

小規模

(452件)

中規模

(444件)

大規模

(452件)

公立

(409件)

社会福祉法人

(579件)

株式会社

(286件)

その他

(83件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 289 31% 129 30% 122 26% 151 34% 144 32% 122 30% 183 31% 88 30% 25 32%

2.まあまあ聴いている 401 43% 189 44% 189 41% 188 42% 210 46% 210 52% 242 41% 109 38% 29 37%

3.どちらともいえない 104 11% 55 13% 65 14% 49 11% 44 10% 39 10% 72 12% 36 12% 12 15%

4.あまり聴いていない 63 7% 23 5% 33 7% 25 6% 26 6% 13 3% 51 9% 19 7% 3 4%

5.ほとんど聴くことはない 81 9% 31 7% 53 11% 31 7% 28 6% 21 5% 43 7% 38 13% 10 13%

計 938 100% 427 100% 462 100% 444 100% 452 100% 405 100% 591 100% 290 100% 79 100%

p= 0.645 DF= 4 p= 0.009 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 70 8% 26 6% 32 7% 32 7% 29 6% 18 5% 49 8% 24 9% 5 6%

2.まあまあ聴いている 218 23% 83 20% 89 20% 115 26% 96 21% 81 20% 151 26% 54 19% 15 19%

3.どちらともいえない 207 22% 118 28% 103 23% 103 23% 117 26% 124 31% 129 22% 54 19% 18 22%

4.あまり聴いていない 226 24% 89 21% 94 21% 101 23% 119 26% 98 25% 131 22% 66 23% 20 25%

5.ほとんど聴くことはない 209 22% 101 24% 131 29% 89 20% 89 20% 77 19% 126 22% 84 30% 23 28%

計 930 100% 417 100% 449 100% 440 100% 450 100% 398 100% 586 100% 282 100% 81 100%

p= 0.088 DF= 4 p= 0.013 DF= 8 p= 0.001 DF= 12

大規模

(450件)

公立

(398件)

社会福祉法人

(586件)

株式会社

(282件)

その他

(81件)

(表-10)問2の選択肢5：自己評価では子育て・障害児支援関係専門機関等から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1365件) 定員規模別(1358件) 運営主体別(1365件)

東京都以外

(938件)

東京都内

(427件)

小規模

(462件)

中規模

(444件)

大規模

(452件)

公立

(405件)

社会福祉法人

(591件)

株式会社

(290件)

その他

(79件)

(表-11)問2の選択肢6：自己評価では町内会・自治会関係者から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1347件) 定員規模別(1339件) 運営主体別(1347件)

東京都以外

(930件)

東京都内

(417件)

小規模

(449件)

中規模

(440件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 65 7% 33 8% 34 7% 33 7% 30 7% 20 5% 43 7% 29 10% 6 8%

2.まあまあ聴いている 211 22% 76 18% 97 21% 89 20% 100 22% 90 22% 121 21% 68 24% 8 10%

3.どちらともいえない 208 22% 114 27% 96 21% 99 22% 124 28% 129 32% 125 21% 54 19% 14 18%

4.あまり聴いていない 220 23% 90 21% 88 19% 107 24% 113 25% 86 21% 147 25% 55 19% 22 28%

5.ほとんど聴くことはない 234 25% 110 26% 140 31% 121 27% 83 18% 82 20% 149 25% 83 29% 30 38%

計 938 100% 423 100% 455 100% 449 100% 450 100% 407 100% 585 100% 289 100% 80 100%

p= 0.153 DF= 4 p= 0.003 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 108 12% 41 11% 40 9% 53 12% 55 13% 2 1% 120 20% 13 5% 14 18%

2.まあまあ聴いている 177 20% 76 20% 76 18% 77 18% 98 24% 18 5% 202 34% 20 7% 13 16%

3.どちらともいえない 154 17% 71 19% 71 17% 74 17% 78 19% 47 14% 120 20% 47 17% 11 14%

4.あまり聴いていない 159 18% 70 19% 87 20% 81 19% 61 15% 88 26% 62 11% 69 26% 10 13%

5.ほとんど聴くことはない 297 33% 120 32% 154 36% 141 33% 121 29% 181 54% 85 14% 120 45% 31 39%

計 895 100% 378 100% 428 100% 426 100% 413 100% 336 100% 589 100% 269 100% 79 100%

p= 0.913 DF= 4 p= 0.053 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

東京都以外

(895件)

東京都内

(378件)

小規模

(428件)

中規模

(426件)

大規模

(413件)

公立

(336件)

社会福祉法人

(589件)

株式会社

(269件)

その他

(79件)

(表-12)問2の選択肢7：自己評価では民生児童委員から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1361件) 定員規模別(1354件) 運営主体別(1361件)

東京都以外

(938件)

東京都内

(423件)

小規模

(455件)

中規模

(449件)

大規模

(450件)

公立

(407件)

社会福祉法人

(585件)

株式会社

(289件)

その他

(80件)

(表-13)問2の選択肢8：自己評価では法人外部理事・評議員から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1273件) 定員規模別(1267件) 運営主体別(1273件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 110 13% 108 29% 96 23% 70 17% 49 13% 10 3% 45 9% 137 46% 26 33%

2.まあまあ聴いている 125 15% 89 24% 101 24% 68 17% 44 11% 18 5% 77 15% 97 32% 22 28%

3.どちらともいえない 182 21% 57 16% 65 15% 74 18% 97 25% 62 19% 143 28% 27 9% 7 9%

4.あまり聴いていない 142 17% 41 11% 52 12% 58 14% 73 19% 76 23% 90 18% 13 4% 4 5%

5.ほとんど聴くことはない 294 34% 72 20% 109 26% 135 33% 122 32% 163 50% 157 31% 25 8% 21 26%

計 853 100% 367 100% 423 100% 405 100% 385 100% 329 100% 512 100% 299 100% 80 100%

p= 0.000 DF= 4 p= 0.000 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.結構聴いている 97 11% 103 24% 72 16% 68 15% 59 13% 28 7% 75 13% 81 28% 16 20%

2.まあまあ聴いている 226 25% 150 35% 130 29% 131 30% 114 25% 93 23% 164 28% 98 33% 21 26%

3.どちらともいえない 206 22% 75 17% 85 19% 85 19% 107 24% 83 21% 132 23% 53 18% 13 16%

4.あまり聴いていない 144 16% 50 12% 60 13% 71 16% 63 14% 68 17% 89 15% 29 10% 8 10%

5.ほとんど聴くことはない 249 27% 52 12% 103 23% 88 20% 108 24% 124 31% 123 21% 32 11% 22 28%

計 922 100% 430 100% 450 100% 443 100% 451 100% 396 100% 583 100% 293 100% 80 100%

p= 0.000 DF= 4 p= 0.312 DF= 8 p= 0.000 DF= 12

選択肢

所在地別(1352件) 定員規模別(1344件) 運営主体別(1352件)

東京都以外

(922件)

東京都内

(430件)

小規模

(450件)

中規模

(443件)

大規模

(451件)

公立

(396件)

社会福祉法人

(583件)

株式会社

(293件)

その他

(80件)

(表-14)問2の選択肢9：自己評価では運営委員から意見を聴いているか

選択肢

所在地別(1220件) 定員規模別(1213件) 運営主体別(1220件)

東京都以外

(853件)

東京都内

(367件)

小規模

(423件)

中規模

(405件)

大規模

(385件)

公立

(329件)

社会福祉法人

(512件)

株式会社

(299件)

その他

(80件)

(表-15)問2の選択肢10：自己評価では第三者委員から意見を聴いているか



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.公開保育 392 41% 111 26% 127 27% 159 35% 216 47% 242 57% 181 31% 58 20% 22 28%

2.開放保育・園庭開放 335 35% 110 25% 112 24% 143 31% 189 41% 194 46% 184 31% 45 15% 22 28%

3.園内研修(外部講師の活用など) 549 57% 217 50% 228 49% 262 57% 273 59% 236 56% 347 59% 137 46% 46 58%

4.外部の研修 594 62% 256 59% 266 57% 280 61% 301 65% 273 64% 353 60% 173 58% 51 64%

5.園関係者が関与する評価 231 24% 130 30% 117 25% 119 26% 124 27% 98 23% 140 24% 98 33% 25 31%

6.地域における協議会等の機会 261 27% 137 32% 112 24% 143 31% 142 31% 133 31% 178 30% 64 22% 23 29%

7.外部からの訪問による支援 444 46% 220 51% 194 42% 223 49% 244 53% 217 51% 273 46% 129 44% 45 56%

8.調査・研究等への参加、協力 226 24% 112 26% 94 20% 115 25% 129 28% 105 25% 153 26% 57 19% 23 29%

9.上記のうち有効と感じた取組はない 42 4% 18 4% 24 5% 18 4% 18 4% 4 1% 35 6% 15 5% 6 8%

10.いずれの取組等を行っていない 88 9% 44 10% 55 12% 49 11% 27 6% 33 8% 55 9% 38 13% 6 8%

計 957 330% 434 312% 465 286% 456 331% 462 360% 424 362% 591 321% 296 275% 80 336%

選択肢

所在地別(1391件) 定員規模別(1383件) 運営主体別(1391件)

東京都以外

(957件)

東京都内

(434件)

小規模

(465件)

中規模

(456件)

大規模

(462件)

公立

(424件)

社会福祉法人

(591件)

株式会社

(296件)

その他

(80件)

(表-16)問3：関係者の意見を受けて実施し保育の改善・充実に有効と感じたことのあるもの



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 145 39% 30 29% 42 36% 53 35% 80 39% 109 46% 41 24% 18 34% 7 33%

2研究者・学識経験者 77 21% 33 31% 19 16% 34 22% 57 28% 55 23% 40 24% 6 11% 9 43%

3保育現場の経験者(元園長など) 134 36% 41 39% 43 36% 53 35% 78 38% 78 33% 64 38% 22 42% 11 52%

4他園の保育士等 288 77% 67 64% 79 67% 119 78% 156 75% 193 82% 123 73% 26 49% 13 62%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 75 20% 26 25% 15 13% 29 19% 57 28% 50 21% 34 20% 12 23% 5 24%

6町内会・自治会関係者 7 2% 3 3% 2 2% 0 0% 8 4% 4 2% 6 4% 0 0% 0 0%

7民生児童委員 14 4% 6 6% 7 6% 5 3% 8 4% 8 3% 7 4% 3 6% 2 10%

8法人外部理事・評議員 8 2% 3 3% 4 3% 2 1% 5 2% 2 1% 8 5% 1 2% 0 0%

9運営委員 8 2% 4 4% 3 3% 2 1% 7 3% 4 2% 2 1% 4 8% 2 10%

⑩第三者委員 10 3% 11 10% 7 6% 6 4% 8 4% 2 1% 10 6% 7 13% 2 10%

計 373 205% 105 213% 118 187% 152 199% 207 224% 236 214% 168 199% 53 187% 21 243%

選択肢

所在地別(478件) 定員規模別(477件) 運営主体別(478件)

東京都以外

(373件)

東京都内

(105件)

小規模

(118件)

中規模

(152件)

大規模

(207件)

公立

(236件)

社会福祉法人

(168件)

株式会社

(53件)

その他

(21件)

(表-17)問3の選択肢1ー1：公開保育への関係者の関り



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 126 33% 37 35% 43 36% 45 29% 75 35% 86 36% 56 32% 14 25% 7 32%

子どもの理解 217 57% 51 48% 61 50% 79 51% 127 60% 148 62% 87 50% 21 37% 12 55%

保育のねらい及び内容 242 63% 58 54% 64 53% 94 61% 142 67% 163 69% 102 59% 23 40% 12 55%

保育の環境の構成 287 75% 72 67% 76 63% 113 73% 169 79% 202 85% 118 68% 24 42% 15 68%

保育士等の子どもへの関わり 304 79% 76 71% 95 79% 114 74% 170 80% 208 88% 122 70% 36 63% 14 64%

育ちの見通しに基づく保育 165 43% 29 27% 46 38% 55 35% 93 44% 121 51% 56 32% 8 14% 9 41%

子どもの家庭との連携と子育て支援 63 16% 24 22% 18 15% 30 19% 39 18% 33 14% 34 20% 16 28% 4 18%

地域の保護者等に対する子育て支援 27 7% 12 11% 11 9% 12 8% 16 8% 8 3% 19 11% 11 19% 1 5%

地域における連携・交流 39 10% 20 19% 13 11% 23 15% 22 10% 25 11% 25 14% 8 14% 1 5%

組織としての基盤の整備 18 5% 10 9% 4 3% 11 7% 13 6% 12 5% 13 7% 0 0% 3 14%

社会的責任の遂行 13 3% 9 8% 3 2% 9 6% 10 5% 10 4% 12 7% 0 0% 0 0%

健康及び安全の管理 38 10% 18 17% 13 11% 18 12% 25 12% 30 13% 16 9% 7 12% 3 14%

職員の資質向上 176 46% 39 36% 49 40% 72 46% 93 44% 119 50% 72 41% 11 19% 13 59%

計 383 448% 107 425% 121 410% 155 435% 213 467% 237 492% 174 421% 57 314% 22 427%

選択肢

(表-18)問3の選択肢1ー2：公開保育へどのような内容の関わり

定員規模別(489件) 運営主体別(490件)

小規模

(121件)

中規模

(155件)

大規模

(213件)

公立

(237件)

社会福祉法人

(174件)

株式会社

(57件)

その他

(22件)

所在地別(490件)

東京都内

(107件)

東京都以外

(383件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 138 53% 32 46% 44 52% 48 46% 78 55% 92 63% 61 46% 14 47% 3 15%

2研究者・学識経験者 9 3% 4 6% 5 6% 5 5% 3 2% 4 3% 8 6% 0 0% 1 5%

3保育現場の経験者(元園長など) 61 23% 16 23% 21 25% 26 25% 30 21% 28 19% 39 29% 6 20% 4 20%

4他園の保育士等 49 19% 20 29% 19 23% 23 22% 27 19% 30 21% 26 19% 8 27% 5 25%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 58 22% 5 7% 10 12% 23 22% 30 21% 32 22% 23 17% 4 13% 4 20%

6町内会・自治会関係者 22 8% 10 14% 7 8% 13 12% 12 9% 8 5% 18 13% 2 7% 4 20%

7民生児童委員 37 14% 3 4% 10 12% 10 10% 20 14% 24 16% 14 10% 1 3% 1 5%

8法人外部理事・評議員 4 2% 4 6% 1 1% 4 4% 3 2% 1 1% 6 4% 0 0% 1 5%

9運営委員 10 4% 1 1% 4 5% 2 2% 5 4% 3 2% 3 2% 3 10% 2 10%

⑩第三者委員 8 3% 2 3% 2 2% 5 5% 3 2% 6 4% 4 3% 0 0% 0 0%

計 261 31% 69 29% 84 29% 105 32% 141 30% 146 29% 134 34% 30 20% 20 40%

(表-19)問3の選択肢2ー1：開放保育・園庭開放への関係者の関り

選択肢

所在地別(330件) 定員規模別(330件) 運営主体別(330件)

東京都以外

(261件)

東京都内

(69件)

小規模

(84件)

中規模

(105件)

大規模

(141件)

公立

(146件)

社会福祉法人

(134件)

株式会社

(30件)

その他

(20件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 41 13% 19 18% 10 9% 23 16% 27 15% 34 18% 20 11% 2 5% 4 17%

子どもの理解 39 12% 17 16% 13 12% 25 18% 18 10% 27 14% 19 11% 7 17% 3 13%

保育のねらい及び内容 26 8% 11 10% 9 8% 14 10% 14 8% 19 10% 14 8% 2 5% 2 9%

保育の環境の構成 44 13% 16 15% 12 11% 20 14% 28 15% 26 14% 26 14% 4 10% 4 17%

保育士等の子どもへの関わり 53 16% 17 16% 15 14% 28 20% 27 15% 27 14% 31 17% 9 21% 3 13%

育ちの見通しに基づく保育 32 10% 8 7% 10 9% 15 11% 15 8% 18 9% 14 8% 4 10% 4 17%

子どもの家庭との連携と子育て支援 122 37% 37 34% 32 29% 61 43% 66 36% 75 39% 64 36% 12 29% 8 35%

地域の保護者等に対する子育て支援 228 70% 74 69% 71 65% 99 70% 130 71% 155 82% 114 63% 21 50% 12 52%

地域における連携・交流 167 51% 49 45% 55 50% 65 46% 96 53% 88 46% 93 52% 23 55% 12 52%

組織としての基盤の整備 12 4% 7 6% 3 3% 8 6% 8 4% 9 5% 5 3% 2 5% 3 13%

社会的責任の遂行 50 15% 19 18% 13 12% 25 18% 31 17% 34 18% 26 14% 6 14% 3 13%

健康及び安全の管理 17 5% 9 8% 7 6% 8 6% 11 6% 10 5% 13 7% 2 5% 1 4%

職員の資質向上 27 8% 14 13% 7 6% 16 11% 18 10% 15 8% 21 12% 3 7% 2 9%

計 327 262% 108 275% 109 236% 142 287% 182 269% 190 283% 180 256% 42 231% 23 265%

運営主体別(435件)

東京都以外

(327件)

東京都内

(108件)

小規模

(109件)

中規模

(142件)

大規模

(182件)

公立

(190件)

社会福祉法人

(180件)

株式会社

(42件)

その他

(23件)

(表-20)問3の選択肢2ー1：開放保育・園庭開放へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(435件) 定員規模別(433件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 116 24% 29 15% 39 20% 45 20% 61 25% 74 36% 47 15% 15 13% 9 24%

2研究者・学識経験者 244 51% 125 66% 103 53% 125 56% 140 57% 101 49% 184 60% 64 55% 20 54%

3保育現場の経験者(元園長など) 150 31% 71 38% 65 33% 79 35% 77 31% 57 28% 98 32% 50 43% 16 43%

4他園の保育士等 102 21% 39 21% 42 22% 46 21% 53 22% 54 26% 51 17% 29 25% 7 19%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 122 26% 39 21% 40 21% 56 25% 64 26% 59 29% 78 25% 20 17% 4 11%

6町内会・自治会関係者 6 1% 5 3% 5 3% 2 1% 4 2% 3 1% 3 1% 5 4% 0 0%

7民生児童委員 0 0% 2 1% 0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 2 1% 0 0% 0 0%

8法人外部理事・評議員 8 2% 4 2% 1 1% 5 2% 6 2% 0 0% 11 4% 0 0% 1 3%

9運営委員 4 1% 2 1% 3 2% 1 0% 2 1% 1 0% 3 1% 1 1% 1 3%

⑩第三者委員 3 1% 5 3% 5 3% 0 0% 3 1% 1 0% 3 1% 4 3% 0 0%

計 478 158% 188 171% 195 155% 224 160% 245 168% 207 169% 306 157% 116 162% 37 157%

株式会社

(116件)

その他

(37件)

(表-21)問3の選択肢3ー1：園内研修(外部講師の活用など)への関係者の関り

選択肢

所在地別(666件) 定員規模別(664件) 運営主体別(666件)

東京都以外

(478件)

東京都内

(188件)

小規模

(195件)

中規模

(224件)

大規模

(245件)

公立

(207件)

社会福祉法人

(306件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 189 35% 92 44% 86 39% 95 37% 100 37% 86 37% 124 36% 59 44% 12 31%

子どもの理解 267 50% 106 50% 104 47% 128 50% 141 52% 137 58% 162 48% 59 44% 15 38%

保育のねらい及び内容 225 42% 103 49% 88 40% 114 45% 126 46% 120 51% 139 41% 56 41% 13 33%

保育の環境の構成 293 54% 130 62% 117 53% 150 59% 155 57% 151 64% 177 52% 78 58% 17 44%

保育士等の子どもへの関わり 326 60% 133 63% 129 59% 150 59% 179 66% 170 72% 190 56% 79 59% 20 51%

育ちの見通しに基づく保育 230 43% 88 42% 85 39% 109 43% 124 46% 126 54% 123 36% 55 41% 14 36%

子どもの家庭との連携と子育て支援 126 23% 60 29% 49 22% 70 27% 66 24% 65 28% 80 24% 37 27% 4 10%

地域の保護者等に対する子育て支援 48 9% 39 19% 26 12% 32 13% 29 11% 25 11% 39 11% 21 16% 2 5%

地域における連携・交流 45 8% 29 14% 26 12% 29 11% 19 7% 18 8% 32 9% 20 15% 4 10%

組織としての基盤の整備 60 11% 39 19% 30 14% 34 13% 35 13% 24 10% 44 13% 27 20% 4 10%

社会的責任の遂行 49 9% 46 22% 33 15% 33 13% 29 11% 25 11% 39 11% 27 20% 4 10%

健康及び安全の管理 111 21% 55 26% 51 23% 53 21% 62 23% 53 23% 66 19% 37 27% 10 26%

職員の資質向上 297 55% 126 60% 135 61% 143 56% 145 54% 137 58% 180 53% 81 60% 25 64%

計 539 420% 210 498% 220 436% 256 445% 271 446% 235 484% 340 410% 135 471% 39 369%

(表-22)問3の選択肢3ー2：園内研修(外部講師の活用など)へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(749件) 定員規模別(747件) 運営主体別(749件)

東京都以外

(539件)

東京都内

(210件)

小規模

(220件)

中規模

(256件)

大規模

(271件)

公立

(235件)

社会福祉法人

(340件)

株式会社

(135件)

その他

(39件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 177 31% 84 35% 72 30% 88 33% 100 34% 103 39% 100 30% 48 31% 10 20%

2研究者・学識経験者 448 79% 186 78% 186 77% 200 74% 245 84% 226 85% 256 76% 115 74% 37 74%

3保育現場の経験者(元園長など) 177 31% 107 45% 78 32% 98 36% 107 37% 86 32% 118 35% 57 37% 23 46%

4他園の保育士等 131 23% 45 19% 51 21% 57 21% 68 23% 70 26% 75 22% 22 14% 9 18%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 229 40% 79 33% 79 33% 111 41% 118 40% 109 41% 130 39% 53 34% 16 32%

6町内会・自治会関係者 9 2% 4 2% 2 1% 6 2% 5 2% 3 1% 6 2% 4 3% 0 0%

7民生児童委員 3 1% 4 2% 1 0% 2 1% 4 1% 0 0% 7 2% 0 0% 0 0%

8法人外部理事・評議員 5 1% 6 3% 0 0% 4 1% 7 2% 0 0% 11 3% 0 0% 0 0%

9運営委員 3 1% 1 0% 1 0% 2 1% 1 0% 0 0% 2 1% 2 1% 0 0%

⑩第三者委員 4 1% 1 0% 1 0% 3 1% 1 0% 1 0% 1 0% 3 2% 0 0%

計 566 210% 240 215% 241 195% 269 212% 293 224% 266 225% 335 211% 155 196% 50 190%

選択肢

所在地別(806件) 定員規模別(803件) 運営主体別(806件)

東京都以外

(566件)

東京都内

(240件)

小規模

(241件)

中規模

(269件)

大規模

(293件)

公立

(266件)

社会福祉法人

(335件)

株式会社

(155件)

その他

(50件)

(表-23)問3の選択肢4ー1：外部の研修への関係者の関り



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 264 48% 131 53% 120 49% 124 47% 150 52% 134 53% 166 49% 78 48% 17 35%

子どもの理解 337 61% 140 57% 140 57% 157 59% 179 62% 173 68% 193 57% 84 52% 27 56%

保育のねらい及び内容 297 54% 143 58% 127 52% 144 54% 169 58% 161 64% 175 52% 80 49% 24 50%

保育の環境の構成 339 61% 157 64% 143 58% 156 59% 196 68% 179 71% 196 58% 94 58% 27 56%

保育士等の子どもへの関わり 384 69% 164 66% 164 67% 183 69% 200 69% 189 75% 217 64% 111 68% 31 65%

育ちの見通しに基づく保育 302 55% 128 52% 122 50% 145 55% 163 56% 161 64% 160 47% 82 50% 27 56%

子どもの家庭との連携と子育て支援 273 49% 111 45% 114 46% 137 52% 133 46% 124 49% 160 47% 73 45% 27 56%

地域の保護者等に対する子育て支援 173 31% 72 29% 68 28% 90 34% 87 30% 84 33% 98 29% 51 31% 12 25%

地域における連携・交流 120 22% 54 22% 57 23% 63 24% 54 19% 46 18% 73 22% 46 28% 9 19%

組織としての基盤の整備 120 22% 65 26% 61 25% 57 22% 67 23% 52 21% 75 22% 47 29% 11 23%

社会的責任の遂行 117 21% 58 23% 52 21% 56 21% 67 23% 56 22% 74 22% 33 20% 12 25%

健康及び安全の管理 210 38% 91 37% 89 36% 100 38% 112 39% 102 40% 121 36% 60 37% 18 38%

職員の資質向上 349 63% 156 63% 147 60% 167 63% 191 66% 181 72% 204 61% 91 56% 29 60%

計 554 593% 247 595% 246 571% 265 596% 289 612% 253 649% 337 567% 163 571% 48 565%

運営主体別(801件)

東京都以外

(554件)

東京都内

(247件)

小規模

(246件)

(表-24)問3の選択肢4ー1：外部の研修へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(801件) 定員規模別(800件)

株式会社

(163件)

その他

(48件)

中規模

(265件)

大規模

(289件)

公立

(253件)

社会福祉法人

(337件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 55 25% 21 18% 17 16% 26 24% 33 28% 44 46% 21 16% 10 12% 1 4%

2研究者・学識経験者 20 9% 8 7% 7 7% 8 7% 13 11% 8 8% 12 9% 5 6% 3 12%

3保育現場の経験者(元園長など) 51 24% 23 19% 25 23% 23 21% 25 21% 19 20% 31 24% 15 18% 9 36%

4他園の保育士等 29 13% 19 16% 12 11% 16 15% 19 16% 10 10% 27 21% 8 10% 3 12%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 19 9% 13 11% 8 7% 13 12% 11 9% 14 15% 12 9% 6 7% 0 0%

6町内会・自治会関係者 15 7% 8 7% 7 7% 4 4% 12 10% 7 7% 10 8% 6 7% 0 0%

7民生児童委員 19 9% 13 11% 12 11% 8 7% 12 10% 10 10% 9 7% 12 15% 1 4%

8法人外部理事・評議員 50 23% 18 15% 21 20% 23 21% 24 20% 3 3% 47 36% 12 15% 6 24%

9運営委員 33 15% 26 22% 25 23% 19 18% 15 13% 5 5% 12 9% 34 41% 8 32%

⑩第三者委員 65 30% 43 36% 39 36% 39 36% 30 25% 26 27% 39 30% 37 45% 6 24%

計 216 165% 118 163% 107 162% 107 167% 119 163% 96 152% 131 168% 82 177% 25 148%

選択肢

所在地別(334件) 定員規模別(333件) 運営主体別(334件)

東京都以外

(216件)

東京都内

(118件)

小規模

(107件)

(表-25)問3の選択肢5ー1：園関係者が関与する評価への関係者の関り

中規模

(107件)

大規模

(119件)

公立

(96件)

社会福祉法人

(131件)

株式会社

(82件)

その他

(25件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 96 44% 61 50% 51 46% 51 49% 55 45% 52 57% 55 41% 43 46% 7 33%

子どもの理解 74 34% 50 41% 38 34% 43 41% 43 36% 49 54% 41 31% 32 34% 2 10%

保育のねらい及び内容 92 43% 59 48% 39 35% 53 50% 58 48% 51 56% 52 39% 41 44% 7 33%

保育の環境の構成 103 48% 63 52% 49 44% 56 53% 60 50% 60 66% 54 41% 46 49% 6 29%

保育士等の子どもへの関わり 99 46% 60 49% 50 45% 51 49% 57 47% 56 62% 55 41% 43 46% 5 24%

育ちの見通しに基づく保育 76 35% 47 39% 35 32% 39 37% 48 40% 45 49% 43 32% 31 33% 4 19%

子どもの家庭との連携と子育て支援 76 35% 46 38% 35 32% 43 41% 44 36% 38 42% 44 33% 35 38% 5 24%

地域の保護者等に対する子育て支援 63 29% 43 35% 29 26% 36 34% 41 34% 35 38% 35 26% 31 33% 5 24%

地域における連携・交流 67 31% 46 38% 35 32% 36 34% 42 35% 31 34% 41 31% 35 38% 6 29%

組織としての基盤の整備 105 49% 60 49% 47 42% 52 50% 66 55% 48 53% 66 50% 39 42% 12 57%

社会的責任の遂行 83 38% 53 43% 36 32% 54 51% 46 38% 41 45% 52 39% 36 39% 7 33%

健康及び安全の管理 77 36% 49 40% 36 32% 43 41% 47 39% 43 47% 39 29% 39 42% 5 24%

職員の資質向上 117 54% 72 59% 60 54% 61 58% 68 56% 57 63% 67 50% 57 61% 8 38%

計 216 522% 122 581% 111 486% 105 589% 121 558% 91 666% 133 484% 93 546% 21 376%

(表-26)問3の選択肢5ー2：園関係者が関与する評価へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(338件) 定員規模別(337件) 運営主体別(338件)

東京都以外

(216件)

東京都内

(122件)

小規模

(111件)

中規模

(105件)

大規模

(121件)

公立

(91件)

社会福祉法人

(133件)

株式会社

(93件)

その他

(21件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 96 39% 64 49% 43 41% 53 39% 63 48% 54 43% 67 40% 26 44% 13 57%

2研究者・学識経験者 27 11% 11 8% 14 13% 12 9% 12 9% 7 6% 24 14% 3 5% 4 17%

3保育現場の経験者(元園長など) 42 17% 20 15% 24 23% 19 14% 19 15% 14 11% 31 18% 13 22% 4 17%

4他園の保育士等 50 20% 41 31% 22 21% 37 27% 31 24% 32 26% 33 20% 20 34% 6 26%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 58 24% 41 31% 26 25% 39 28% 33 25% 38 30% 44 26% 10 17% 7 30%

6町内会・自治会関係者 119 49% 44 34% 39 37% 66 48% 58 44% 68 54% 73 43% 17 29% 5 22%

7民生児童委員 93 38% 38 29% 30 28% 48 35% 53 40% 65 52% 47 28% 10 17% 9 39%

8法人外部理事・評議員 21 9% 7 5% 7 7% 12 9% 9 7% 10 8% 16 10% 1 2% 1 4%

9運営委員 28 11% 7 5% 9 8% 10 7% 16 12% 19 15% 8 5% 7 12% 1 4%

⑩第三者委員 24 10% 13 10% 11 10% 15 11% 11 8% 16 13% 13 8% 6 10% 2 9%

計 244 229% 131 218% 106 212% 137 227% 131 233% 125 258% 168 212% 59 192% 23 226%

(表-27)問3の選択肢6ー1：地域における協議会等の機会への関係者の関り

選択肢

所在地別(375件) 定員規模別(374件) 運営主体別(375件)

東京都以外

(244件)

東京都内

(131件)

小規模

(106件)

中規模

(137件)

大規模

(131件)

公立

(125件)

社会福祉法人

(168件)

株式会社

(59件)

その他

(23件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 55 23% 35 28% 21 21% 35 27% 34 26% 33 27% 40 24% 13 23% 4 18%

子どもの理解 34 14% 18 14% 12 12% 25 19% 15 11% 14 11% 28 17% 7 12% 3 14%

保育のねらい及び内容 22 9% 18 14% 10 10% 19 15% 11 8% 8 7% 20 12% 11 19% 1 5%

保育の環境の構成 34 14% 19 15% 16 16% 24 18% 13 10% 10 8% 27 16% 13 23% 3 14%

保育士等の子どもへの関わり 32 13% 25 20% 17 17% 25 19% 15 11% 13 11% 30 18% 12 21% 2 9%

育ちの見通しに基づく保育 24 10% 22 17% 15 15% 21 16% 10 8% 10 8% 25 15% 9 16% 2 9%

子どもの家庭との連携と子育て支援 63 26% 38 30% 21 21% 35 27% 45 34% 38 31% 41 25% 17 30% 5 23%

地域の保護者等に対する子育て支援 105 44% 52 41% 45 44% 56 43% 56 42% 65 53% 63 38% 25 44% 4 18%

地域における連携・交流 179 75% 94 75% 77 75% 96 74% 99 74% 104 85% 117 71% 38 67% 14 64%

組織としての基盤の整備 45 19% 18 14% 15 15% 26 20% 22 17% 23 19% 30 18% 9 16% 1 5%

社会的責任の遂行 79 33% 36 29% 24 24% 42 32% 49 37% 53 43% 48 29% 10 18% 4 18%

健康及び安全の管理 34 14% 16 13% 9 9% 23 18% 18 14% 18 15% 20 12% 8 14% 4 18%

職員の資質向上 33 14% 18 14% 9 9% 22 17% 20 15% 13 11% 26 16% 7 12% 5 23%

計 240 308% 126 325% 102 285% 130 345% 133 306% 122 330% 165 312% 57 314% 22 236%

(表-28)問3の選択肢6ー2：地域における協議会等の機会へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(366件) 定員規模別(365件) 運営主体別(366件)

東京都以外

(240件)

東京都内

(126件)

小規模

(102件)

中規模

(130件)

大規模

(133件)

公立

(122件)

社会福祉法人

(165件)

株式会社

(57件)

その他

(22件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 154 36% 95 46% 74 41% 93 42% 82 35% 74 35% 104 40% 57 48% 14 30%

2研究者・学識経験者 68 16% 33 16% 26 14% 33 15% 42 18% 31 15% 51 20% 11 9% 8 17%

3保育現場の経験者(元園長など) 64 15% 31 15% 25 14% 32 15% 38 16% 34 16% 42 16% 14 12% 5 11%

4他園の保育士等 38 9% 13 6% 14 8% 19 9% 18 8% 15 7% 21 8% 11 9% 4 9%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 298 70% 131 63% 99 55% 148 67% 179 77% 172 82% 163 63% 72 60% 22 48%

6町内会・自治会関係者 17 4% 5 2% 9 5% 5 2% 8 3% 10 5% 7 3% 4 3% 1 2%

7民生児童委員 18 4% 6 3% 9 5% 7 3% 8 3% 9 4% 12 5% 2 2% 1 2%

8法人外部理事・評議員 7 2% 4 2% 3 2% 6 3% 2 1% 1 0% 6 2% 3 3% 1 2%

9運営委員 10 2% 4 2% 8 4% 3 1% 3 1% 2 1% 3 1% 7 6% 2 4%

⑩第三者委員 21 5% 12 6% 13 7% 12 5% 8 3% 6 3% 12 5% 11 9% 4 9%

計 428 162% 207 161% 181 155% 220 163% 231 168% 209 169% 260 162% 120 160% 46 135%

東京都内

(207件)

小規模

(181件)

中規模

(220件)

大規模

(231件)

公立

(209件)

社会福祉法人

(260件)

株式会社

(120件)

その他

(46件)

(表-29)問3の選択肢7ー1：外部からの訪問による支援への関係者の関り

選択肢

所在地別(635件) 定員規模別(632件) 運営主体別(635件)

東京都以外

(428件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 121 29% 74 36% 56 31% 65 31% 74 32% 67 33% 80 32% 38 32% 10 23%

子どもの理解 199 48% 86 42% 71 39% 100 48% 114 50% 111 54% 121 48% 38 32% 15 34%

保育のねらい及び内容 100 24% 59 29% 46 25% 45 22% 68 30% 53 26% 68 27% 27 23% 11 25%

保育の環境の構成 170 41% 93 45% 67 37% 95 46% 101 44% 101 49% 90 36% 52 44% 20 45%

保育士等の子どもへの関わり 271 65% 125 61% 112 62% 138 67% 145 63% 142 69% 158 63% 67 56% 29 66%

育ちの見通しに基づく保育 206 50% 109 53% 89 49% 100 48% 126 55% 124 60% 114 45% 57 48% 20 45%

子どもの家庭との連携と子育て支援 177 43% 94 46% 80 44% 90 43% 101 44% 98 48% 110 44% 47 39% 16 36%

地域の保護者等に対する子育て支援 56 13% 38 19% 26 14% 35 17% 33 14% 31 15% 34 14% 23 19% 6 14%

地域における連携・交流 59 14% 31 15% 33 18% 26 13% 30 13% 25 12% 39 16% 20 17% 6 14%

組織としての基盤の整備 42 10% 25 12% 27 15% 19 9% 21 9% 16 8% 29 12% 15 13% 7 16%

社会的責任の遂行 36 9% 22 11% 18 10% 21 10% 19 8% 14 7% 29 12% 10 8% 5 11%

健康及び安全の管理 44 11% 41 20% 26 14% 27 13% 32 14% 23 11% 34 14% 23 19% 5 11%

職員の資質向上 115 28% 67 33% 57 31% 60 29% 65 28% 63 31% 74 29% 31 26% 14 32%

計 415 385% 205 421% 182 389% 207 397% 229 406% 206 421% 251 390% 119 376% 44 373%

(表-30)問3の選択肢7ー2：外部からの訪問による支援へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(620件) 定員規模別(618件) 運営主体別(620件)

東京都以外

(415件)

東京都内

(205件)

小規模

(182件)

中規模

(207件)

大規模

(229件)

公立

(206件)

社会福祉法人

(251件)

株式会社

(119件)

その他

(44件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1自治体の保育・子育て支援担当職員 75 37% 31 29% 29 34% 32 30% 45 38% 47 47% 41 29% 14 26% 4 20%

2研究者・学識経験者 130 63% 75 69% 52 60% 74 69% 79 66% 60 60% 100 71% 34 64% 11 55%

3保育現場の経験者(元園長など) 38 19% 14 13% 11 13% 19 18% 22 18% 18 18% 24 17% 9 17% 1 5%

4他園の保育士等 36 18% 14 13% 9 10% 15 14% 26 22% 24 24% 22 16% 3 6% 1 5%

5子育て・障害児支援関係専門機関等 21 10% 19 18% 11 13% 11 10% 18 15% 12 12% 16 11% 10 19% 2 10%

6町内会・自治会関係者 4 2% 2 2% 4 5% 0 0% 2 2% 0 0% 3 2% 3 6% 0 0%

7民生児童委員 1 0% 1 1% 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 0 0%

8法人外部理事・評議員 7 3% 2 2% 1 1% 4 4% 4 3% 1 1% 5 4% 2 4% 1 5%

9運営委員 6 3% 2 2% 6 7% 1 1% 1 1% 1 1% 2 1% 4 8% 1 5%

⑩第三者委員 9 4% 11 10% 8 9% 6 6% 6 5% 4 4% 8 6% 8 15% 0 0%

計 205 160% 108 158% 86 155% 107 151% 120 169% 100 167% 140 158% 53 168% 20 105%

選択肢

所在地別(313件) 定員規模別(313件) 運営主体別(313件)

東京都以外

(205件)

東京都内

(108件)

小規模

(86件)

中規模

(107件)

大規模

(120件)

公立

(100件)

社会福祉法人

(140件)

株式会社

(53件)

その他

(20件)

(表-31)問3の選択肢8ー1：調査・研究等への参加、協力への関係者の関り



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

子どもの最善の利益の考慮 121 29% 74 36% 24 13% 45 22% 46 20% 43 46% 52 36% 15 28% 5 28%

子どもの理解 199 48% 86 42% 27 15% 54 26% 49 21% 44 47% 58 40% 19 36% 9 50%

保育のねらい及び内容 100 24% 59 29% 26 14% 47 23% 43 19% 40 43% 54 38% 17 32% 5 28%

保育の環境の構成 170 41% 93 45% 33 18% 59 29% 59 26% 52 55% 72 50% 20 38% 7 39%

保育士等の子どもへの関わり 271 65% 125 61% 24 13% 55 27% 50 22% 48 51% 60 42% 16 30% 5 28%

育ちの見通しに基づく保育 206 50% 109 53% 18 10% 42 20% 45 20% 39 41% 48 33% 10 19% 8 44%

子どもの家庭との連携と子育て支援 177 43% 94 46% 16 9% 33 16% 38 17% 30 32% 40 28% 13 25% 4 22%

地域の保護者等に対する子育て支援 56 13% 38 19% 20 11% 22 11% 30 13% 20 21% 33 23% 17 32% 2 11%

地域における連携・交流 59 14% 31 15% 14 8% 25 12% 25 11% 16 17% 32 22% 11 21% 5 28%

組織としての基盤の整備 42 10% 25 12% 13 7% 22 11% 28 12% 20 21% 30 21% 10 19% 3 17%

社会的責任の遂行 36 9% 22 11% 20 11% 27 13% 34 15% 19 20% 44 31% 13 25% 5 28%

健康及び安全の管理 44 11% 41 20% 19 10% 27 13% 30 13% 21 22% 39 27% 12 23% 4 22%

職員の資質向上 115 28% 67 33% 25 14% 46 22% 48 21% 40 43% 59 41% 13 25% 7 39%

計 415 385% 205 421% 82 153% 104 243% 123 229% 94 460% 144 431% 53 351% 18 383%

(表-32)問3の選択肢8ー2：調査・研究等への参加、協力へどのような内容の関わり

選択肢

所在地別(620件) 定員規模別(309件) 運営主体別(309件)

東京都以外

(415件)

東京都内

(205件)

小規模

(82件)

中規模

(104件)

大規模

(123件)

公立

(94件)

社会福祉法人

(144件)

株式会社

(53件)

その他

(18件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.職員会議等で自己評価の結果を検討

し、園の強み弱みを話しあっている
707 78% 313 78% 353 81% 299 72% 362 82% 342 86% 414 74% 209 77% 55 71%

2.前年度の自己評価を基に研修計画を

立てている
405 45% 207 51% 203 47% 194 46% 210 47% 197 50% 250 45% 128 47% 37 47%

3.自己評価結果を元に、職員参画のう

えでわかりやすい概要版を作成してい

る

131 15% 60 15% 53 12% 66 16% 70 16% 65 16% 76 14% 41 15% 9 12%

4.保護者に概要版を配布・掲示などし

て、保護者に意見を求めている
234 26% 131 33% 123 28% 126 30% 111 25% 122 31% 120 22% 103 38% 20 26%

5.地域の関係者に概要版を配布し、意

見を求めている
31 3% 7 2% 11 3% 11 3% 16 4% 15 4% 15 3% 6 2% 2 3%

6.自己評価結果を外部講師等に提示

し、意見を求めている
35 4% 23 6% 20 5% 19 5% 19 4% 13 3% 25 4% 14 5% 6 8%

7.実施した自己評価を共有することは

特にしていない
105 12% 39 10% 39 9% 66 16% 38 9% 29 7% 81 15% 22 8% 12 15%

計 902 100% 403 100% 435 100% 418 100% 443 100% 396 100% 558 100% 273 100% 78 100%

選択肢

所在地別(1305件) 定員規模別(1296件) 運営主体別(1305件)

東京都以外

(902件)

東京都内

(403件)

小規模

(435件)

中規模

(418件)

大規模

(443件)

公立

(396件)

社会福祉法人

(558件)

株式会社

(273件)

その他

(78件)

(表-33)問5：実施した自己評価の結果をどのように共有、活用しているか



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.市町村へ報告 246 26% 69 16% 86 19% 99 22% 130 29% 167 41% 97 17% 39 14% 12 14%

2.園だより・通信ツール等に掲載 224 24% 114 27% 93 20% 124 28% 121 27% 113 28% 150 26% 53 19% 22 26%

3.園内の見やすい場に掲示 269 29% 162 38% 150 33% 154 35% 125 28% 98 24% 170 29% 138 48% 25 29%

4.法人・園のホームページに掲載 191 21% 73 17% 89 20% 89 20% 83 18% 25 6% 167 29% 56 20% 16 19%

5.保護者会等の機会に報告・説明 114 12% 96 22% 66 15% 66 15% 78 17% 72 18% 76 13% 52 18% 10 12%

6.地域の保育所や関係者の集まりで報

告
38 4% 43 10% 14 3% 24 5% 43 9% 60 15% 17 3% 4 1% 0 0%

7.概要版を作成し関係機関等に配布・

配架
20 2% 10 2% 15 3% 9 2% 6 1% 9 2% 11 2% 8 3% 2 2%

8.公表していない 247 27% 106 25% 121 27% 112 25% 117 26% 109 27% 162 28% 55 19% 27 31%

計 931 145% 429 157% 455 139% 444 152% 454 155% 407 160% 581 146% 286 142% 86 133%

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.チェックリストの判定のみ公表 184 36% 70 28% 84 35% 80 32% 89 34% 47 21% 127 40% 60 36% 20 43%

2.判定の根拠を文章で説明し公表 208 41% 78 31% 101 42% 95 38% 89 34% 85 38% 110 35% 75 45% 16 34%

3.概要版を作成し公表 120 24% 102 41% 52 21% 91 36% 79 30% 84 38% 84 27% 41 24% 13 28%

4.チェックリスト以外の取組を公表 45 9% 60 24% 25 10% 33 13% 47 18% 59 26% 29 9% 11 7% 6 13%

計 506 110% 249 124% 242 108% 250 120% 261 116% 224 123% 316 111% 168 111% 47 117%

選択肢

所在地別(1360件) 定員規模別(1353件) 運営主体別(1360件)

東京都以外

(931件)

東京都内

(429件)

小規模

(455件)

中規模

(444件)

大規模

(454件)

公立

(407件)

社会福祉法人

(581件)

株式会社

(286件)

その他

(86件)

選択肢

所在地別(755件) 定員規模別(753件) 運営主体別(755件)

東京都以外

(506件)

東京都内

(249件)

小規模

(242件)

中規模

(250件)

大規模

(261件)

公立

(224件)

社会福祉法人

(316件)

株式会社

(168件)

その他

(47件)

(表-34)問6の1：自己評価結果の公表方法及び公表内容・Ⓐ公表方法

(表-35)問6の2：自己評価結果の公表方法及び公表内容・Ⓑ公表内容は結果だけを公表



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.チェックリストから検討した結果を

公表
186 48% 66 35% 82 44% 89 47% 81 41% 79 41% 92 44% 59 44% 22 59%

2.概要版に検討結果も含め公表 113 29% 74 40% 51 27% 64 34% 72 36% 72 37% 72 34% 35 26% 8 22%

3.保護者や関係者の意見も含め公表 132 34% 63 34% 69 37% 60 32% 64 32% 74 38% 58 27% 51 38% 12 32%

計 390 111% 187 109% 186 109% 189 113% 200 109% 195 115% 211 105% 134 108% 37 114%

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.まあまあそう思う 371 39% 139 32% 175 38% 173 38% 159 35% 145 35% 232 40% 105 35% 28 33%

2.どちらともいえない 391 41% 178 41% 188 41% 190 42% 187 41% 171 42% 248 43% 115 38% 35 41%

3.あまりそう思わない 182 19% 117 27% 100 22% 88 20% 109 24% 94 23% 103 18% 79 26% 23 27%

計 944 100% 434 100% 463 100% 451 100% 455 100% 410 100% 583 100% 299 100% 86 100%

p= 0.002 DF= 2 p= 0.554 DF= 4 p= 0.066 DF= 6

(表-36)問6の3：自己評価結果の公表方法及び公表内容・Ⓒ公表内容は検討した結果も入れて公表

選択肢

所在地別(577件) 定員規模別(575件) 運営主体別(577件)

東京都以外

(390件)

東京都内

(187件)

小規模

(186件)

中規模

(189件)

大規模

(200件)

公立

(195件)

社会福祉法人

(211件)

株式会社

(134件)

その他

(37件)

(表-37)問7の1：保育所の自己評価の効果(1.保育士等の自己評価を踏まえて行う保育所の自己評価で十分である)

選択肢

所在地別(1378件) 定員規模別(1369件) 運営主体別(1378件)

東京都以外

(944件)

東京都内

(434件)

小規模

(463件)

中規模

(451件)

大規模

(455件)

公立

(410件)

社会福祉法人

(583件)

株式会社

(299件)

その他

(86件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.まあまあそう思う 588 63% 289 66% 307 66% 272 62% 292 64% 266 66% 351 61% 205 69% 55 66%

2.どちらともいえない 296 32% 134 31% 137 30% 154 35% 137 30% 123 30% 197 34% 84 28% 26 31%

3.あまりそう思わない 45 5% 12 3% 18 4% 12 3% 27 6% 16 4% 29 5% 10 3% 2 2%

計 929 100% 435 100% 462 100% 438 100% 456 100% 405 100% 577 100% 299 100% 83 100%

p= 0.162 DF= 2 p= 0.065 DF= 4 p= 0.340 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.まあまあそう思う 444 49% 269 63% 229 50% 219 51% 262 59% 219 55% 291 52% 159 54% 44 52%

2.どちらともいえない 418 46% 141 33% 206 45% 188 44% 160 36% 168 42% 239 43% 116 40% 36 42%

3.あまりそう思わない 49 5% 17 4% 20 4% 22 5% 24 5% 12 3% 31 6% 18 6% 5 6%

計 911 100% 427 100% 455 100% 429 100% 446 100% 399 100% 561 100% 293 100% 85 100%

p= 0.000 DF= 2 p= 0.048 DF= 4 p= 0.499 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.まあまあそう思う 62 7% 39 9% 33 7% 40 9% 28 6% 9 2% 53 9% 31 11% 8 10%

2.どちらともいえない 362 40% 175 42% 188 42% 176 40% 167 38% 142 35% 259 46% 104 36% 32 39%

3.あまりそう思わない 489 54% 207 49% 228 51% 219 50% 246 56% 252 63% 249 44% 153 53% 42 51%

計 913 100% 421 100% 449 100% 435 100% 441 100% 403 100% 561 100% 288 100% 82 100%

p= 0.161 DF= 2 p= 0.303 DF= 4 p= 0.000 DF= 6

(表-38)問7の2：保育所の自己評価の効果(2.自己評価と保護者の視点を組み合わせることで効果を感じている)

選択肢

所在地別(1364件) 定員規模別(1356件) 運営主体別(1364件)

東京都以外

(929件)

東京都内

(435件)

小規模

(462件)

中規模

(438件)

大規模

(456件)

公立

(405件)

社会福祉法人

(577件)

株式会社

(299件)

その他

(83件)

(表-39)問7の3：保育所の自己評価の効果(3.自己評価と外部の多様な視点を組み合わせることで効果を感じている)

選択肢

所在地別(1338件) 定員規模別(1330件) 運営主体別(1338件)

東京都以外

(911件)

東京都内

(427件)

小規模

(455件)

中規模

(429件)

大規模

(446件)

公立

(399件)

社会福祉法人

(561件)

株式会社

(293件)

その他

(85件)

所在地別(1334件) 定員規模別(1325件) 運営主体別(1334件)

東京都以外

(913件)

東京都内

(421件)

小規模

(449件)

中規模

(435件)

大規模

(441件)

公立

(403件)

社会福祉法人

(561件)

株式会社

(288件)

その他

(82件)

(表-40)問7の4：保育所の自己評価の効果(4.自己評価は義務なので実施しているが効果はあまり感じられない)

選択肢



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.保育士の業務負担が増える 473 51% 199 48% 211 48% 226 51% 233 53% 200 50% 297 52% 139 49% 36 46%

2.職員全員で検討する時間が取れない 692 75% 313 76% 324 73% 339 77% 335 76% 313 79% 420 73% 215 75% 57 73%

3.自己評価の活用方法が難しいと感じ

る
332 36% 157 38% 156 35% 175 40% 153 35% 120 30% 243 42% 97 34% 29 37%

4.自己評価することの意義を見出せな

い
30 3% 13 3% 12 3% 18 4% 12 3% 8 2% 21 4% 12 4% 2 3%

計 921 166% 413 165% 442 159% 441 172% 443 165% 398 161% 573 171% 285 162% 78 159%

選択肢

所在地別(1334件) 定員規模別(1326件) 運営主体別(1334件)

東京都以外

(921件)

東京都内

(413件)

小規模

(442件)

中規模

(441件)

大規模

(443件)

公立

(398件)

社会福祉法人

(573件)

株式会社

(285件)

その他

(78件)

(表-41)問8：自己評価を行うにあたって、困難と思われる事項



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.サービスの更なる向上につなげたい

ため
112 21% 133 32% 74 22% 77 25% 94 30% 73 29% 96 24% 68 26% 8 15%

2.園全体を総チェックして、現状を把

握したいため
92 17% 51 12% 57 17% 51 16% 33 11% 20 8% 67 17% 49 19% 7 13%

3.改善のヒント(気づき)を得たいため 46 8% 28 7% 31 9% 20 6% 23 7% 16 6% 35 9% 19 7% 4 8%

4.園の強み・弱みを明確にしたいため 45 8% 25 6% 23 7% 23 7% 22 7% 15 6% 31 8% 19 7% 5 9%

5.評価結果を広く公表して園の透明性

を高めたいため
19 3% 19 5% 10 3% 10 3% 17 5% 10 4% 17 4% 8 3% 3 6%

6.保護者の意向を把握したいため 3 1% 11 3% 7 2% 6 2% 1 0% 2 1% 7 2% 5 2% 0 0%

7.職員の意向を把握したいため 2 0% 0 0% 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 0 0%

8.第三者評価が努力義務となっている

ため
102 19% 55 13% 53 16% 56 18% 48 15% 45 18% 63 16% 32 12% 17 32%

9.法人の基本方針に第三者評価受審が

位置づけられているため
66 12% 61 15% 49 15% 42 13% 35 11% 39 16% 33 8% 51 19% 4 8%

10.行政の補助金の対象となるため 7 1% 16 4% 8 2% 8 3% 7 2% 0 0% 18 5% 5 2% 0 0%

11.市町村の審査基準の対象となるた

め
32 6% 5 1% 10 3% 12 4% 15 5% 22 9% 10 3% 4 2% 1 2%

12.民営化の要件であるため 12 2% 3 1% 1 0% 2 1% 12 4% 0 0% 11 3% 1 0% 3 6%

13.予算の弾力運用のため 1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 0 0%

14.その他 7 1% 7 2% 3 1% 6 2% 5 2% 9 4% 2 1% 2 1% 1 2%

計 546 100% 414 100% 329 100% 313 100% 312 100% 251 100% 392 100% 264 100% 53 100%

p= 0.000 DF= 13 p= 0.013 DF= 26 p= 0.000 DF= 39

■調査結果(受審保育所の問10以降)

(表-42)問10：直近の第三者評価を受審した動機の第1位

選択肢

所在地別(960件) 定員規模別(954件) 運営主体別(960件)

東京都以外

(546件)

東京都内

(414件)

小規模

(329件)

中規模

(313件)

大規模

(312件)

公立

(251件)

社会福祉法人

(392件)

株式会社

(264件)

その他

(53件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.サービスの更なる向上につなげたい

ため
90 17% 56 14% 53 17% 50 17% 41 13% 39 16% 59 15% 42 17% 6 12%

2.園全体を総チェックして、現状を把

握したいため
121 23% 51 13% 59 18% 54 18% 59 19% 50 21% 72 19% 42 17% 8 16%

3.改善のヒント(気づき)を得たいため 117 22% 69 17% 50 16% 67 23% 66 21% 34 14% 86 22% 58 23% 8 16%

4.園の強み・弱みを明確にしたいため 66 12% 46 12% 43 13% 33 11% 36 12% 27 11% 53 14% 26 10% 6 12%

5.評価結果を広く公表して園の透明性

を高めたいため
31 6% 52 13% 21 7% 28 10% 33 11% 44 18% 14 4% 22 9% 3 6%

6.保護者の意向を把握したいため 20 4% 42 11% 30 9% 20 7% 12 4% 9 4% 25 7% 24 9% 4 8%

7.職員の意向を把握したいため 10 2% 7 2% 7 2% 5 2% 5 2% 2 1% 11 3% 3 1% 1 2%

8.第三者評価が努力義務となっている

ため
26 5% 29 7% 24 8% 11 4% 20 7% 18 8% 21 5% 13 5% 3 6%

9.法人の基本方針に第三者評価受審が

位置づけられているため
10 2% 11 3% 9 3% 5 2% 7 2% 3 1% 6 2% 9 4% 3 6%

10.行政の補助金の対象となるため 18 3% 20 5% 13 4% 11 4% 14 5% 2 1% 20 5% 8 3% 8 16%

11.市町村の審査基準の対象となるた

め
15 3% 7 2% 9 3% 7 2% 6 2% 5 2% 12 3% 5 2% 0 0%

12.民営化の要件であるため 4 1% 2 1% 1 0% 0 0% 5 2% 3 1% 2 1% 1 0% 0 0%

13.予算の弾力運用のため 0 0% 2 1% 1 0% 1 0% 0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 0 0%

14.その他 2 0% 1 0% 0 0% 0 0% 3 1% 2 1% 1 0% 0 0% 0 0%

計 530 100% 395 100% 320 100% 292 100% 307 100% 238 100% 384 100% 253 100% 50 100%

p= 0.000 DF= 13 p= 0.078 DF= 26 p= 0.000 DF= 39

(表-43)問10：直近の第三者評価を受審した動機の第2位

選択肢

所在地別(925件) 定員規模別(919件) 運営主体別(925件)

東京都以外

(530件)

東京都内

(395件)

小規模

(320件)

中規模

(292件)

大規模

(307件)

公立

(238件)

社会福祉法人

(384件)

株式会社

(253件)

その他

(50件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.サービスの更なる向上につなげたい

ため
72 14% 42 11% 39 12% 36 13% 39 13% 33 14% 46 12% 32 13% 3 6%

2.園全体を総チェックして、現状を把

握したいため
73 14% 46 12% 40 13% 39 14% 39 13% 26 11% 46 12% 37 15% 10 20%

3.改善のヒント(気づき)を得たいため 104 20% 79 20% 61 19% 62 22% 59 20% 64 28% 63 17% 53 22% 3 6%

4.園の強み・弱みを明確にしたいため 63 12% 48 12% 32 10% 38 13% 40 13% 21 9% 56 15% 29 12% 5 10%

5.評価結果を広く公表して園の透明性

を高めたいため
52 10% 19 5% 28 9% 20 7% 23 8% 19 8% 30 8% 19 8% 3 6%

6.保護者の意向を把握したいため 46 9% 37 10% 30 10% 23 8% 29 10% 21 9% 36 10% 20 8% 6 12%

7.職員の意向を把握したいため 9 2% 25 6% 15 5% 11 4% 8 3% 4 2% 16 4% 9 4% 5 10%

8.第三者評価が努力義務となっている

ため
50 10% 30 8% 22 7% 29 10% 27 9% 17 7% 43 11% 15 6% 5 10%

9.法人の基本方針に第三者評価受審が

位置づけられているため
30 6% 19 5% 23 7% 13 5% 13 4% 9 4% 20 5% 18 7% 2 4%

10.行政の補助金の対象となるため 3 1% 17 4% 10 3% 4 1% 6 2% 2 1% 11 3% 6 2% 1 2%

11.市町村の審査基準の対象となるた

め
11 2% 15 4% 9 3% 6 2% 11 4% 10 4% 6 2% 5 2% 5 10%

12.民営化の要件であるため 2 0% 4 1% 2 1% 1 0% 3 1% 1 0% 2 1% 2 1% 1 2%

13.予算の弾力運用のため 0 0% 5 1% 2 1% 2 1% 1 0% 0 0% 3 1% 1 0% 1 2%

14.その他 2 0% 1 0% 0 0% 1 0% 2 1% 3 1% 0 0% 0 0% 0 0%

計 517 100% 387 100% 313 100% 285 100% 300 100% 230 100% 378 100% 246 100% 50 100%

p= 0.000 DF= 13 p= 0.907 DF= 26 p= 0.001 DF= 39

(表-44)問10：直近の第三者評価を受審した動機の第3位

選択肢

所在地別(904件) 定員規模別(898件) 運営主体別(904件)

東京都以外

(517件)

東京都内

(387件)

小規模

(313件)

中規模

(285件)

大規模

(300件)

公立

(230件)

社会福祉法人

(378件)

株式会社

(246件)

その他

(50件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.かなり成果を得られた 54 11% 58 15% 41 14% 39 13% 31 11% 22 9% 48 13% 36 15% 6 13%

2.ある程度成果を得られた 359 71% 230 61% 192 64% 188 64% 206 72% 183 75% 226 63% 148 62% 32 67%

3.何ともいえない 78 15% 67 18% 53 18% 52 18% 39 14% 28 12% 67 19% 42 18% 8 17%

4.あまり成果を得られなかった 9 2% 8 2% 5 2% 6 2% 6 2% 1 0% 10 3% 4 2% 2 4%

5.まったく成果を得られなかった 1 0% 5 1% 1 0% 3 1% 2 1% 2 1% 3 1% 1 0% 0 0%

6.その他 7 1% 11 3% 8 3% 7 2% 3 1% 7 3% 2 1% 9 4% 0 0%

計 508 100% 379 100% 300 100% 295 100% 287 100% 243 100% 356 100% 240 100% 48 100%

p= 0.013 DF= 5 p= 0.543 DF= 10 p= 0.019 DF= 15

p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.評価結果は、園側が気づかなかった

課題をあぶりだしてくれた
199 45% 148 46% 116 45% 122 49% 108 42% 90 42% 140 46% 98 48% 19 45%

2.評価結果は、園側も気づいてはいた

けど取組んでいなかった課題をあぶり

だしてくれた

186 42% 131 41% 112 44% 107 43% 96 37% 80 37% 130 42% 88 43% 19 45%

3.評価結果で園の特徴や強みを再認識

し、運営上の励みになった
294 66% 202 63% 157 61% 157 63% 179 69% 159 74% 189 62% 120 59% 28 67%

4.評価結果により、保護者・子ども・

地域の新しいニーズが把握できた
105 24% 114 36% 66 26% 67 27% 86 33% 68 32% 89 29% 53 26% 9 21%

5.評価結果により、保護者・子どもの

サービスに対する要望・苦情が把握で

きた

138 31% 155 48% 92 36% 101 41% 98 38% 78 36% 124 41% 74 36% 17 40%

6.その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 446 207% 321 234% 256 212% 248 223% 259 219% 214 222% 306 220% 205 211% 42 219%

中規模

(295件)

大規模

(287件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(356件)

株式会社

(240件)

その他

(48件)

選択肢

所在地別(767件) 定員規模別(763件) 運営主体別(767件)

東京都以外

(446件)

東京都内

(321件)

小規模

(256件)

中規模

(248件)

大規模

(259件)

公立

(214件)

社会福祉法人

(306件)

株式会社

(205件)

その他

(42件)

(表-46)問12：問11で「かなり成果を得られた」、「ある程度成果を得られた」と答えた理由

(表-45)問11：直近の第三者評価を受審して、質の向上に関する成果は得られたか

選択肢

所在地別(887件) 定員規模別(882件) 運営主体別(887件)

東京都以外

(508件)

東京都内

(379件)

小規模

(300件)



p<0.01 p<0.05

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1.評価結果では、園の具体的課題を読

み取ることができなかった
29 45% 22 44% 18 42% 21 50% 12 43% 7 39% 28 47% 16 52% 0 0%

2.評価結果は、保育サービスの内容の

理解が足りないものだった
13 20% 13 26% 12 28% 11 26% 3 11% 5 28% 11 19% 10 32% 0 0%

3.評価結果は、あまり園側の努力を読

み取っていないものだった
13 20% 13 26% 7 16% 10 24% 8 29% 5 28% 11 19% 5 16% 5 83%

4.評価結果は、指摘ばかりが多く園の

意欲を削ぐものだった
6 9% 12 24% 2 5% 7 17% 9 32% 4 22% 8 14% 4 13% 2 33%

5.評価結果では、保護者の意向が読み

取れなかった
10 16% 4 8% 7 16% 6 14% 1 4% 1 6% 7 12% 6 19% 0 0%

6.評価結果では、職員の意向が読み取

れなかった
7 11% 9 18% 7 16% 5 12% 4 14% 1 6% 9 15% 5 16% 1 17%

7.その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 64 122% 50 146% 43 123% 42 143% 28 132% 18 128% 59 125% 31 148% 6 133%

東京都内

(50件)

小規模

(43件)

中規模

(42件)

大規模

(28件)

公立

(18件)

社会福祉法人

(59件)

株式会社

(31件)

その他

(6件)
選択肢

所在地別(114件) 定員規模別(113件) 運営主体別(114件)

東京都以外

(64件)

(表-47)問13：問11で「何ともいえない」、「あまり成果を得られなかった」、「まったく成果を得られなかった」と答えた理由



問15：第三者評価の評価項目に関しての意見

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 25 5% 16 4% 17 5% 11 4% 13 4% 8 3% 19 5% 12 5% 2 4%

どちらともいえない 156 30% 109 28% 92 30% 86 29% 86 29% 56 23% 126 33% 69 28% 14 30%

そう思う 340 65% 266 68% 201 65% 202 68% 199 67% 177 73% 234 62% 165 67% 30 65%

計 521 100% 391 100% 310 100% 299 100% 298 100% 241 100% 379 100% 246 100% 46 100%

p= 0.659 DF= 2 p= 0.852 DF= 4 1% p= 0.156 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 180 35% 147 38% 108 35% 105 36% 113 38% 102 42% 117 31% 96 40% 12 27%

どちらともいえない 285 55% 202 53% 169 55% 145 49% 169 57% 126 52% 211 56% 123 51% 27 61%

そう思う 55 11% 33 9% 28 9% 43 15% 17 6% 13 5% 48 13% 22 9% 5 11%

計 520 100% 382 100% 305 100% 293 100% 299 100% 241 100% 376 100% 241 100% 44 100%

p= 0.385 DF= 2 p= 0.007 DF= 4 p= 0.010 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 86 17% 60 16% 49 16% 50 17% 45 15% 33 14% 52 14% 56 23% 5 11%

どちらともいえない 199 38% 175 45% 125 40% 108 36% 140 47% 92 38% 157 42% 104 42% 21 46%

そう思う 234 45% 152 39% 135 44% 138 47% 111 38% 114 48% 167 44% 85 35% 20 43%

計 519 100% 387 100% 309 100% 296 100% 296 100% 239 100% 376 100% 245 100% 46 100%

p= 0.108 DF= 2 p= 0.109 DF= 4 p= 0.015 DF= 6

(表-48)問15-1：1.管理・マネジメントに関する項目が多く、改めてマネジメントの重要性を認識した

選択肢

所在地別(912件) 定員規模別(907件) 運営主体別(912件)

東京都以外

(521件)

東京都内

(391件)

小規模

(310件)

中規模

(299件)

大規模

(298件)

公立

(241件)

社会福祉法人

(379件)

株式会社

(246件)

その他

(46件)

(表-49)問15-2：2.管理・マネジメントに関する項目が多く、サービスの質の評価として違和感を感じた

選択肢

所在地別(902件) 定員規模別(897件) 運営主体別(902件)

東京都以外

(520件)

東京都内

(382件)

小規模

(305件)

中規模

(293件)

大規模

(299件)

公立

(241件)

社会福祉法人

(376件)

株式会社

(241件)

その他

(44件)

(表-50)問15-3：3.マニュアルの確認が多く、取り組んでいなかった事項を認識した

選択肢

所在地別(906件) 定員規模別(901件) 運営主体別(906件)

東京都以外

(519件)

東京都内

(387件)

小規模

(309件)

中規模

(296件)

大規模

(296件)

公立

(239件)

社会福祉法人

(376件)

株式会社

(245件)

その他

(46件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 216 42% 152 40% 122 40% 129 44% 116 39% 116 48% 132 35% 102 42% 18 41%

どちらともいえない 264 51% 196 51% 162 53% 139 48% 156 52% 114 47% 200 53% 124 51% 22 50%

そう思う 39 8% 35 9% 20 7% 24 8% 29 10% 11 5% 43 11% 16 7% 4 9%

計 519 100% 383 100% 304 100% 292 100% 301 100% 241 100% 375 100% 242 100% 44 100%

p= 0.633 DF= 2 p= 0.410 DF= 4 p= 0.010 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 29 6% 10 3% 12 4% 13 4% 14 5% 9 4% 20 5% 9 4% 1 2%

どちらともいえない 164 32% 118 30% 114 37% 79 27% 88 29% 54 22% 128 34% 83 34% 17 38%

そう思う 325 63% 260 67% 181 59% 203 69% 197 66% 179 74% 228 61% 151 62% 27 60%

計 518 100% 388 100% 307 100% 295 100% 299 100% 242 100% 376 100% 243 100% 45 100%

p= 0.066 DF= 2 p= 0.083 DF= 4 p= 0.022 DF= 4

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 198 39% 150 40% 101 34% 122 42% 123 42% 112 48% 129 35% 84 36% 23 50%

どちらともいえない 273 54% 202 53% 175 59% 146 50% 151 51% 113 48% 211 57% 130 55% 21 46%

そう思う 38 7% 26 7% 22 7% 22 8% 20 7% 10 4% 31 8% 21 9% 2 4%

計 509 100% 378 100% 298 100% 290 100% 294 100% 235 100% 371 100% 235 100% 46 100%

p= 0.933 DF= 2 p= 0.222 DF= 4 p= 0.014 DF= 4

(表-51)問15-4：4.マニュアルの確認が多く、実際のサービスの評価という面で不満が残った

選択肢

所在地別(902件) 定員規模別(897件) 運営主体別(902件)

東京都以外

(519件)

東京都内

(383件)

小規模

(304件)

中規模

(292件)

大規模

(301件)

公立

(241件)

社会福祉法人

(375件)

株式会社

(242件)

その他

(44件)

(表-52)問15-5：5.具体的なサービスを聞く「内容評価基準」が、サービスの振り返りに役立った

選択肢

所在地別(906件) 定員規模別(901件) 運営主体別(906件)

東京都以外

(518件)

東京都内

(388件)

小規模

(307件)

中規模

(295件)

大規模

(299件)

公立

(242件)

社会福祉法人

(376件)

株式会社

(243件)

その他

(45件)

(表-53)問15-6：6.具体的なサービスを聞く「内容評価基準」が、保育実践として物足りなかった

選択肢

所在地別(887件) 定員規模別(882件) 運営主体別(887件)

東京都以外

(509件)

東京都内

(378件)

小規模

(298件)

中規模

(290件)

大規模

(294件)

公立

(235件)

社会福祉法人

(371件)

株式会社

(235件)

その他

(46件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 11 65% 4 67% 5 63% 5 63% 5 71% 5 71% 5 71% 4 50% 1 100%

どちらともいえない 3 18% 1 17% 2 25% 0 0% 2 29% 1 14% 2 29% 1 13% 0 0%

そう思う 3 18% 1 17% 1 13% 3 38% 0 0% 1 14% 0 0% 3 38% 0 0%

計 17 100% 6 100% 8 100% 8 100% 7 100% 7 100% 7 100% 8 100% 1 100%

p= 0.996 DF= 2 p= 0.284 DF= 4 0.5714 p= 0.587 DF= 4

問16：保育所の自己評価と第三者評価の活用の関係性

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 15 3% 9 2% 6 2% 8 3% 10 3% 8 3% 11 3% 5 2% 0 0%

どちらともいえない 130 24% 94 24% 76 24% 71 24% 76 25% 40 16% 107 28% 64 26% 13 26%

そう思う 389 73% 286 74% 231 74% 220 74% 220 72% 195 80% 265 69% 178 72% 37 74%

計 534 100% 389 100% 313 100% 299 100% 306 100% 243 100% 383 100% 247 100% 50 100%

p= 0.892 DF= 2 p= 0.869 DF= 4 0.0131 p= 0.039 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 14 3% 9 2% 6 2% 8 3% 9 3% 4 2% 13 3% 5 2% 1 2%

どちらともいえない 84 16% 56 14% 53 17% 43 14% 43 14% 28 11% 68 18% 35 14% 9 18%

そう思う 436 82% 329 84% 256 81% 249 83% 256 83% 214 87% 303 79% 209 84% 39 80%

計 534 100% 394 100% 315 100% 300 100% 308 100% 246 100% 384 100% 249 100% 49 100%

p= 0.762 DF= 2 p= 0.775 DF= 4 0.013 p= 0.232 DF= 6

(表-54)問15-7：7.その他

選択肢

所在地別(23件) 定員規模別(23件) 運営主体別(23件)

東京都以外

(17件)

東京都内

(6件)

小規模

(8件)

中規模

(8件)

大規模

(7件)

公立

(7件)

社会福祉法人

(7件)

株式会社

(8件)

その他

(1件)

(表-56)問16-2：2.結果を全体的に確認することで、園としての強み、弱みを捉えられる

選択肢

所在地別(928件) 定員規模別(923件) 運営主体別(928件)

東京都以外

(534件)

東京都内

(394件)

小規模

(315件)

中規模

(300件)

大規模

(308件)

公立

(246件)

社会福祉法人

(384件)

株式会社

(249件)

その他

(49件)

(表-55)問16-1：1.それぞれに新たな気づきがあり、現状や課題を把握する上で補いあっている

選択肢

所在地別(923件) 定員規模別(918件) 運営主体別(923件)

東京都以外

(534件)

東京都内

(389件)

小規模

(313件)

中規模

(299件)

大規模

(306件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(383件)

株式会社

(247件)

その他

(50件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 64 12% 28 7% 32 10% 25 8% 35 12% 18 8% 42 11% 25 10% 7 15%

どちらともいえない 219 42% 151 39% 116 37% 116 39% 135 45% 112 47% 157 41% 84 34% 17 35%

そう思う 244 46% 210 54% 165 53% 156 53% 131 44% 110 46% 181 48% 139 56% 24 50%

計 527 100% 389 100% 313 100% 297 100% 301 100% 240 100% 380 100% 248 100% 48 100%

p= 0.014 DF= 2 p= 0.117 DF= 4 0.0133 p= 0.079 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 50 9% 27 7% 24 8% 22 7% 30 10% 23 9% 26 7% 21 8% 7 15%

どちらともいえない 297 56% 226 58% 175 56% 169 57% 176 58% 137 56% 231 61% 127 51% 28 58%

そう思う 180 34% 138 35% 113 36% 107 36% 97 32% 83 34% 122 32% 100 40% 13 27%

計 527 100% 391 100% 312 100% 298 100% 303 100% 243 100% 379 100% 248 100% 48 100%

p= 0.377 DF= 2 p= 0.654 DF= 4 0.0132 p= 0.129 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 186 36% 145 38% 108 35% 101 34% 121 41% 101 42% 130 35% 85 35% 15 31%

どちらともいえない 268 51% 192 50% 169 55% 150 51% 138 46% 116 48% 198 53% 125 51% 21 44%

そう思う 69 13% 48 12% 32 10% 45 15% 39 13% 25 10% 45 12% 35 14% 12 25%

計 523 100% 385 100% 309 100% 296 100% 298 100% 242 100% 373 100% 245 100% 48 100%

p= 0.802 DF= 2 p= 0.140 DF= 4 0.0134 p= 0.083 DF= 6

(表-59)問16-5：5.それぞれ行ってきたが、これまで特に相互の関連を気にしたことはない

選択肢

所在地別(908件) 定員規模別(903件) 運営主体別(908件)

東京都以外

(523件)

東京都内

(385件)

小規模

(309件)

中規模

(296件)

大規模

(298件)

公立

(242件)

社会福祉法人

(373件)

株式会社

(245件)

その他

(48件)

(表-58)問16-4：4.自己評価では特に改善につながらなかった事項が、第三者評価によって改善へとつながった

選択肢

所在地別(918件) 定員規模別(913件) 運営主体別(918件)

東京都以外

(527件)

東京都内

(391件)

小規模

(312件)

(表-57)問16-3：3.園が実施する保護者調査と第三者評価で実施する保護者調査では結果に違いがあり、園の調査だけでは得られない参考となる意見が得られる

選択肢

所在地別(916件) 定員規模別(911件) 運営主体別(916件)

東京都以外

(527件)

東京都内

(389件)

小規模

(313件)

中規模

(297件)

大規模

(301件)

公立

(240件)

社会福祉法人

(380件)

株式会社

(248件)

その他

(48件)

中規模

(298件)

大規模

(303件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(379件)

株式会社

(248件)

その他

(48件)



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 132 25% 91 24% 62 20% 69 23% 91 31% 85 35% 79 21% 49 20% 10 21%

どちらともいえない 270 52% 205 53% 182 59% 150 51% 141 47% 114 48% 195 52% 145 59% 21 45%

そう思う 120 23% 91 24% 66 21% 78 26% 65 22% 41 17% 101 27% 53 21% 16 34%

計 522 100% 387 100% 310 100% 297 100% 297 100% 240 100% 375 100% 247 100% 47 100%

p= 0.828 DF= 2 p= 0.011 DF= 4 0.0135 p= 0.000 DF= 6

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 1 33% 0 0% 0 0% 1 33% 0 0% 0 0% 1 33% 0 0% 0 0%

どちらともいえない 1 33% 3 100% 1 100% 1 33% 2 100% 0 0% 2 67% 2 100% 0 0%

そう思う 1 33% 0 0% 0 0% 1 33% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 0 0%

計 3 100% 3 100% 1 100% 3 100% 2 100% 1 100% 3 100% 2 100% 0 0%

p= 0.223 DF= 2 p= 0.558 DF= 4 2 p= 0.136 DF= 6

問17：第三者評価と行政による指導監査の活用の関係性

(表-62)問17-1：1.それぞれに園として改善すべき点や今後取り組むべき点を明確にする上で補いあっている

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 38 7% 26 6% 25 8% 24 8% 15 5% 8 3% 33 9% 19 7% 4 8%

どちらともいえない 252 48% 181 45% 142 45% 135 45% 152 50% 112 46% 189 50% 110 43% 22 45%

そう思う 234 45% 196 49% 150 47% 143 47% 135 45% 123 51% 158 42% 126 49% 23 47%

計 524 100% 403 100% 317 100% 302 100% 302 100% 243 100% 380 100% 255 100% 49 100%

p= 0.477 DF= 2 p= 0.379 DF= 4 0.0132 p= 0.077 DF= 6

選択肢

所在地別(927件) 定員規模別(921件) 運営主体別(927件)

東京都以外

(524件)

東京都内

(403件)

小規模

(317件)

中規模

(302件)

大規模

(302件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(380件)

株式会社

(255件)

その他

(49件)

選択肢

所在地別(6件) 定員規模別(6件) 運営主体別(6件)

東京都以外

(3件)

東京都内

(3件)

小規模

(1件)

中規模

(3件)

大規模

(2件)

公立

(1件)

社会福祉法人

(3件)

株式会社

(2件)

その他

(0件)

(表-60)問16-6：6.それぞれの結果を相互に活かしたいが、その方法が難しくまだ実現できていない

選択肢

所在地別(909件) 定員規模別(904件) 運営主体別(909件)

東京都以外

(522件)

東京都内

(387件)

小規模

(310件)

中規模

(297件)

大規模

(297件)

公立

(240件)

社会福祉法人

(375件)

株式会社

(247件)

その他

(47件)

(表-61)問16-7：7.その他



(表-63)問17-2：2.行政による指導監査と第三者評価では結果に違いがあり、指導監査では得られない参考となる意見が得られる

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 50 10% 35 9% 28 9% 25 8% 32 11% 18 7% 37 10% 25 10% 5 11%

どちらともいえない 265 51% 194 49% 148 47% 145 48% 161 54% 142 58% 175 46% 120 47% 22 47%

そう思う 207 40% 170 43% 140 44% 129 43% 107 36% 83 34% 166 44% 108 43% 20 43%

計 522 100% 399 100% 316 100% 299 100% 300 100% 243 100% 378 100% 253 100% 47 100%

p= 0.654 DF= 2 p= 0.218 DF= 4 p= 0.128 DF= 6

(表-64)問17-3：3.行政による指導監査のみでは問題なしとして特に改善につながらなかった事項が、第三者評価によって改善へとつながった

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 63 12% 56 14% 40 13% 36 12% 41 14% 41 17% 41 11% 31 12% 6 13%

どちらともいえない 315 60% 240 61% 179 57% 178 60% 194 65% 156 64% 226 60% 144 58% 29 62%

そう思う 143 27% 100 25% 95 30% 83 28% 65 22% 46 19% 110 29% 75 30% 12 26%

計 521 100% 396 100% 314 100% 297 100% 300 100% 243 100% 377 100% 250 100% 47 100%

p= 0.566 DF= 2 p= 0.178 DF= 4 p= 0.051 DF= 6

(表-65)問17-4：4.それぞれ行ってきたが、これまで特に相互の関連を気にしたことはない

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

そう思わない 174 34% 148 38% 100 32% 109 37% 113 39% 94 39% 129 35% 84 34% 15 32%

どちらともいえない 239 46% 182 47% 161 52% 122 41% 133 45% 113 47% 166 45% 121 49% 21 45%

そう思う 102 20% 58 15% 47 15% 65 22% 47 16% 32 13% 77 21% 40 16% 11 23%

計 515 100% 388 100% 308 100% 296 100% 293 100% 239 100% 372 100% 245 100% 47 100%

p= 0.126 DF= 2 p= 0.036 DF= 4 p= 0.267 DF= 6

選択肢

所在地別(903件) 定員規模別(897件) 運営主体別(903件)

東京都以外

(515件)

東京都内

(388件)

小規模

(308件)

中規模

(296件)

大規模

(293件)

公立

(239件)

社会福祉法人

(372件)

株式会社

(245件)

その他

(47件)

選択肢

所在地別(917件) 定員規模別(911件) 運営主体別(917件)

東京都以外

(521件)

東京都内

(396件)

小規模

(314件)

中規模

(297件)

大規模

(300件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(377件)

株式会社

(250件)

その他

(47件)

選択肢

所在地別(921件) 定員規模別(915件) 運営主体別(921件)

東京都以外

(522件)

東京都内

(399件)

小規模

(316件)

中規模

(299件)

大規模

(300件)

公立

(243件)

社会福祉法人

(378件)

株式会社

(253件)

その他

(47件)



■未受審保育所の問10以降

問10：保育所の第三者評価の受審が進まない理由

(表-66)問10-1：1.受審は努力義務であり、必須ではないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 180 45% 10 42% 59 42% 59 45% 72 49% 65 42% 100 49% 11 32% 14 44%

どちらともいえない 177 44% 9 38% 71 50% 57 43% 55 37% 75 48% 80 39% 18 53% 13 41%

あまりそう思わない 43 11% 5 21% 11 8% 16 12% 21 14% 15 10% 23 11% 5 15% 5 16%

計 400 100% 24 100% 141 100% 132 100% 148 100% 155 100% 203 100% 34 100% 32 100%

p= 0.313 DF= 2 p= 0.177 DF= 4 p= 0.427 DF= 6

(表-67)問10-2：2.第三者評価そのものの有効性が見えないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 92 23% 1 4% 33 24% 37 28% 23 16% 16 10% 55 27% 11 32% 11 34%

どちらともいえない 230 58% 13 54% 77 55% 73 54% 90 61% 103 67% 113 55% 13 38% 14 44%

あまりそう思わない 78 20% 10 42% 29 21% 24 18% 35 24% 35 23% 36 18% 10 29% 7 22%

計 400 100% 24 100% 139 100% 134 100% 148 100% 154 100% 204 100% 34 100% 32 100%

p= 0.011 DF= 2 p= 0.159 DF= 4 p= 0.001 DF= 6

(表-68)問10-3：3.自己評価をしているのでそれで充分であるから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 120 30% 1 4% 41 29% 40 30% 40 27% 48 31% 53 26% 11 32% 9 27%

どちらともいえない 198 50% 11 46% 72 52% 61 46% 75 50% 73 47% 107 53% 14 41% 15 45%

あまりそう思わない 82 21% 12 50% 26 19% 32 24% 34 23% 35 22% 41 20% 9 26% 9 27%

計 400 100% 24 100% 139 100% 133 100% 149 100% 156 100% 201 100% 34 100% 33 100%

p= 0.001 DF= 2 p= 0.770 DF= 4 p= 0.791 DF= 6

東京都内

(24件)

小規模

(141件)

中規模

(132件)

大規模

(148件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(203件)

株式会社

(34件)

その他

(32件)

選択肢

所在地別(424件) 定員規模別(421件)

公立

(156件)

社会福祉法人

(201件)

選択肢

所在地別(424件) 定員規模別(421件) 運営主体別(424件)

東京都以外

(400件)

運営主体別(424件)

東京都以外

(400件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(134件)

大規模

(148件)

公立

(154件)

社会福祉法人

(204件)

株式会社

(34件)

その他

(32件)

株式会社

(34件)

その他

(33件)
選択肢

所在地別(424件) 定員規模別(421件) 運営主体別(424件)

東京都以外

(400件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(133件)

大規模

(149件)



(表-69)問10-4：4.行政による指導監査との違いが不明であるから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 113 29% 4 17% 35 25% 41 32% 41 28% 35 23% 54 27% 14 41% 14 44%

どちらともいえない 207 53% 11 46% 76 55% 66 51% 75 51% 86 56% 104 53% 14 41% 14 44%

あまりそう思わない 73 19% 9 38% 27 20% 23 18% 30 21% 32 21% 40 20% 6 18% 4 13%

計 393 100% 24 100% 138 100% 130 100% 146 100% 153 100% 198 100% 34 100% 32 100%

p= 0.064 DF= 2 p= 0.829 DF= 4 p= 0.165 DF= 6

(表-70)問10-5：5.受審する制度上のインセンティブがないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 79 21% 3 13% 19 14% 33 25% 30 21% 20 14% 47 24% 8 24% 7 23%

どちらともいえない 251 65% 11 46% 93 70% 80 61% 88 62% 103 70% 125 64% 17 50% 17 55%

あまりそう思わない 54 14% 10 42% 20 15% 19 14% 23 16% 25 17% 23 12% 9 26% 7 23%

計 384 100% 24 100% 132 100% 132 100% 141 100% 148 100% 195 100% 34 100% 31 100%

p= 0.001 DF= 2 p= 0.279 DF= 4 p= 0.048 DF= 6

(表-71)問10-6：6.評価費用が高いから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 176 44% 5 21% 57 41% 61 46% 62 42% 40 26% 111 55% 16 46% 14 44%

どちらともいえない 161 41% 11 46% 64 46% 49 37% 58 39% 78 51% 69 34% 11 31% 14 44%

あまりそう思わない 60 15% 8 33% 18 13% 22 17% 27 18% 34 22% 22 11% 8 23% 4 13%

計 397 100% 24 100% 139 100% 132 100% 147 100% 152 100% 202 100% 35 100% 32 100%

p= 0.021 DF= 2 p= 0.515 DF= 4 p= 0.000 DF= 6

選択肢

所在地別(417件) 定員規模別(414件) 運営主体別(417件)

東京都以外

(393件)

東京都内

(24件)

小規模

(138件)

中規模

(130件)

大規模

(146件)

公立

(153件)

社会福祉法人

(198件)

株式会社

(34件)

その他

(32件)

株式会社

(34件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(421件) 定員規模別(418件) 運営主体別(421件)

東京都以外

(397件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(132件)

大規模

(147件)

公立

(152件)

社会福祉法人

(202件)

株式会社

(35件)

その他

(32件)

選択肢

所在地 (408件) 定員規模(405件) 定員規模(918件)

東京都以外

(384件)

東京都内

(24件)

小規模

(132件)

中規模

(132件)

大規模

(141件)

公立

(148件)

社会福祉法人

(195件)



(表-72)問10-7：7.評価機関・評価調査者の質が信頼できないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 44 11% 1 4% 17 13% 16 12% 12 8% 7 5% 28 14% 6 18% 4 13%

どちらともいえない 218 56% 7 29% 77 57% 72 55% 76 52% 83 55% 107 54% 15 44% 20 63%

あまりそう思わない 129 33% 16 67% 41 30% 43 33% 58 40% 60 40% 64 32% 13 38% 8 25%

計 391 100% 24 100% 135 100% 131 100% 146 100% 150 100% 199 100% 34 100% 32 100%

p= 0.003 DF= 2 p= 0.437 DF= 4 p= 0.054 DF= 6

(表-73)問10-8：8.受審のための準備作業が大変であるから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 219 55% 12 50% 73 52% 74 56% 84 56% 64 42% 128 63% 17 50% 22 69%

どちらともいえない 149 37% 9 38% 58 41% 46 35% 53 35% 71 46% 67 33% 11 32% 9 28%

あまりそう思わない 32 8% 3 13% 9 6% 11 8% 13 9% 19 12% 9 4% 6 18% 1 3%

計 400 100% 24 100% 140 100% 131 100% 150 100% 154 100% 204 100% 34 100% 32 100%

p= 0.723 DF= 2 p= 0.775 DF= 4 p= 0.000 DF= 6

(表-74)問10-9：9.第三者評価が市民・保護者に知られていないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 86 22% 4 17% 28 21% 34 27% 28 19% 31 21% 39 20% 13 39% 7 22%

どちらともいえない 223 57% 13 54% 84 62% 73 57% 77 53% 84 56% 118 60% 14 42% 20 63%

あまりそう思わない 80 21% 7 29% 24 18% 21 16% 41 28% 36 24% 40 20% 6 18% 5 16%

計 389 100% 24 100% 136 100% 128 100% 146 100% 151 100% 197 100% 33 100% 32 100%

p= 0.565 DF= 2 p= 0.079 DF= 4 p= 0.232 DF= 6

東京都以外

(389件)

東京都内

(24件)

小規模

(136件)

中規模

(128件)

大規模

(146件)

公立

(151件)

社会福祉法人

(197件)

株式会社

(34件)

その他

(32件)

選択肢

所在地別(424件) 定員規模別(421件) 運営主体別(424件)

東京都以外

(400件)

東京都内

(24件)

小規模

(140件)

中規模

(131件)

大規模

(150件)

公立

(154件)

社会福祉法人

(204件)

株式会社

(34件)

その他

(32件)

選択肢

所在地別(415件) 定員規模別(412件) 運営主体別(415件)

東京都以外

(391件)

東京都内

(24件)

小規模

(135件)

中規模

(131件)

大規模

(146件)

公立

(150件)

社会福祉法人

(199件)

株式会社

(33件)

その他

(32件)
選択肢

所在地別(413件) 定員規模別(410件) 運営主体別(413件)



(表-75)問10-10：10.ａｂｃと評価されることが保育になじまないから

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 130 34% 6 26% 53 40% 45 35% 38 27% 36 25% 69 36% 20 63% 11 34%

どちらともいえない 195 52% 13 57% 65 49% 69 54% 73 53% 83 57% 98 51% 9 28% 18 56%

あまりそう思わない 52 14% 4 17% 14 11% 13 10% 28 20% 26 18% 24 13% 3 9% 3 9%

計 377 100% 23 100% 132 100% 127 100% 139 100% 145 100% 191 100% 32 100% 32 100%

p= 0.689 DF= 2 p= 0.043 DF= 4 p= 0.005 DF= 6

(表-76)問10-11：11.その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 1 50% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 0 0% 1 50% 0 0% 0 0%

どちらともいえない 1 50% 2 100% 0 0% 2 100% 1 100% 0 0% 1 50% 1 100% 1 100%

あまりそう思わない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 2 100% 2 100% 1 100% 2 100% 1 100% 0 0% 2 100% 1 100% 1 100%

p= 1.000 DF= 2 p= 0.135 DF= 4 p= DF=

選択肢

所在地別(4件) 定員規模別(4件) 運営主体別(4件)

東京都以外

(2件)

東京都内

(2件)

小規模

(1件)

中規模

(2件)

大規模

(1件)

公立

(0件)

社会福祉法人

(2件)

株式会社

(1件)

その他

(1件)

選択肢

所在地別(400件) 定員規模別(398件) 運営主体別(400件)

東京都以外

(377件)

東京都内

(23件)

小規模

(132件)

中規模

(127件)

大規模

(139件)

公立

(145件)

社会福祉法人

(191件)

株式会社

(32件)

その他

(32件)



問11：評価機関等について感じている課題

(表-77)問11-1：1.県内で保育の評価機関が少ない

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 92 24% 1 4% 23 18% 26 20% 44 30% 28 19% 56 28% 4 13% 5 17%

どちらともいえない 255 67% 11 46% 88 68% 90 71% 86 59% 110 74% 117 59% 17 55% 22 73%

あまりそう思わない 36 9% 12 50% 19 15% 11 9% 17 12% 11 7% 24 12% 10 32% 3 10%

計 383 100% 24 100% 130 100% 127 100% 147 100% 149 100% 197 100% 31 100% 30 100%

p= 0.000 DF= 2 p= 0.068 DF= 4 p= 0.001 DF= 6

(表-78)問11-2：2.保育を専門的に評価する評価者が少ない

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 99 26% 1 4% 34 26% 29 23% 37 26% 32 21% 56 29% 6 19% 6 20%

どちらともいえない 243 64% 11 46% 78 59% 86 68% 88 62% 104 69% 111 58% 18 56% 21 70%

あまりそう思わない 39 10% 12 50% 21 16% 11 9% 18 13% 14 9% 26 13% 8 25% 3 10%

計 381 100% 24 100% 133 100% 126 100% 143 100% 150 100% 193 100% 32 100% 30 100%

p= 0.000 DF= 2 p= 0.426 DF= 4 p= 0.099 DF= 6

(表-79)問11-3：3.県外の評価機関が評価できるようにしてほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 22 6% 0 0% 8 6% 5 4% 9 6% 5 3% 16 8% 0 0% 1 3%

どちらともいえない 253 68% 14 58% 84 66% 85 68% 96 68% 99 68% 124 65% 19 61% 25 83%

あまりそう思わない 98 26% 10 42% 35 28% 35 28% 37 26% 42 29% 50 26% 12 39% 4 13%

計 373 100% 24 100% 127 100% 125 100% 142 100% 146 100% 190 100% 31 100% 30 100%

p= 0.159 DF= 2 p= 0.915 DF= 4 p= 0.081 DF= 6

選択肢

所在地別(397件) 定員規模別(394件) 運営主体別(397件)

東京都以外

(373件)

東京都内

(24件)

小規模

(127件)

中規模

(125件)

大規模

(142件)

公立

(146件)

社会福祉法人

(190件)

株式会社

(31件)

その他

(30件)

選択肢

所在地別(405件) 定員規模別(402件) 運営主体別(405件)

東京都以外

(381件)

東京都内

(24件)

小規模

(133件)

中規模

(126件)

大規模

(143件)

公立

(150件)

社会福祉法人

(193件)

株式会社

(32件)

その他

(30件)

選択肢

所在地別(407件) 定員規模別(404件) 運営主体別(407件)

東京都以外

(383件)

東京都内

(24件)

小規模

(130件)

中規模

(127件)

大規模

(147件)

公立

(149件)

社会福祉法人

(197件)

株式会社

(31件)

その他

(30件)



(表-78)問11-4：4.他園の評価結果の妥当性に疑問を感じる 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 33 9% 2 9% 11 9% 15 12% 9 6% 8 5% 23 12% 3 10% 1 3%

どちらともいえない 281 75% 12 52% 98 76% 86 69% 107 75% 112 77% 137 71% 20 65% 24 83%

あまりそう思わない 61 16% 9 39% 20 16% 23 19% 26 18% 26 18% 32 17% 8 26% 4 14%

計 375 100% 23 100% 129 100% 124 100% 142 100% 146 100% 192 100% 31 100% 29 100%

p= 0.019 DF= 2 p= 0.495 DF= 4 p= 0.274 DF= 6

(表-79)問11-5：5.他園の評価結果をみても質の改善のヒントが得られるか疑問である

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 39 10% 2 8% 8 6% 20 16% 13 9% 8 6% 26 14% 4 13% 3 10%

どちらともいえない 260 70% 10 42% 87 69% 85 67% 96 68% 104 72% 128 67% 18 56% 20 69%

あまりそう思わない 74 20% 12 50% 32 25% 21 17% 32 23% 33 23% 37 19% 10 31% 6 21%

計 373 100% 24 100% 127 100% 126 100% 141 100% 145 100% 191 100% 32 100% 29 100%

p= 0.002 DF= 2 p= 0.087 DF= 4 p= 0.218 DF= 6

(表-80)問11-6：6.その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 0 0% 1 50% 0 0% 0 0% 1 100% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0%

どちらともいえない 0 0% 1 50% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 0 0%

あまりそう思わない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 0 0% 2 100% 0 0% 1 100% 1 100% 0 0% 1 100% 1 100% 0 0%

p= - DF= - p= 1.000 DF= 4 p= 1.000 DF= 6

選択肢

所在地別(2件) 定員規模別(2件) 運営主体別(2件)

東京都以外

(0件)

東京都内

(2件)

小規模

(0件)

中規模

(1件)

大規模

(1件)

公立

(0件)

社会福祉法人

(1件)

株式会社

(1件)

その他

(0件)

選択肢

所在地別(397件) 定員規模別(394件) 運営主体別(397件)

東京都以外

(373件)

東京都内

(24件)

小規模

(127件)

中規模

(126件)

大規模

(141件)

公立

(145件)

社会福祉法人

(191件)

株式会社

(32件)

その他

(29件)

選択肢

所在地別(398件) 定員規模別(395件) 運営主体別(398件)

東京都以外

(375件)

東京都内

(23件)

小規模

(129件)

中規模

(124件)

大規模

(142件)

公立

(146件)

社会福祉法人

(192件)

株式会社

(31件)

その他

(29件)



(表-81)問12：今後、第三者評価を受審する予定

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

今年または来年に受審する予定である 26 6% 16 64% 15 10% 13 9% 14 9% 7 4% 20 9% 10 29% 5 16%

今後５年以内に受審することを検討し

ている

83 20% 3 12% 25 17% 27 20% 34 22% 17 11% 54 24% 8 24% 7 23%

受審する予定は無い 245 58% 4 16% 82 56% 76 55% 88 56% 99 63% 122 55% 11 32% 17 55%

その他 66 16% 2 8% 24 16% 22 16% 22 14% 34 22% 27 12% 5 15% 2 6%

計 420 100% 25 100% 146 100% 138 100% 158 100% 157 100% 223 100% 34 100% 31 100%

p= 0.000 DF= 3 p= 0.973 DF= 6 p= 0.000 DF= 9

問13：第三者評価を受審することとした場合、どのような方法を期待するか

(表-82)問13-1：1.運営管理を熟知している評価者に評価してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 265 67% 18 78% 100 72% 80 62% 101 69% 106 68% 138 68% 21 72% 18 58%

どちらともいえない 111 28% 5 22% 32 23% 45 35% 38 26% 41 26% 54 27% 8 28% 13 42%

あまりそう思わない 19 5% 0 0% 7 5% 4 3% 8 5% 8 5% 11 5% 0 0% 0 0%

計 395 100% 23 100% 139 100% 129 100% 147 100% 155 100% 203 100% 29 100% 31 100%

p= 0.402 DF= 2 p= 0.230 DF= 4 p= 0.404 DF= 6

株式会社

(29件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(445件) 定員規模別(442件) 運営主体別(445件)

東京都以外

(420件)

東京都内

(25件)

小規模

(146件)

中規模

(138件)

大規模

(158件)

公立

(157件)

社会福祉法人

(223件)

株式会社

(34件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(418件) 定員規模別(415件) 運営主体別(418件)

東京都以外

(395件)

東京都内

(23件)

小規模

(139件)

中規模

(129件)

大規模

(147件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(203件)



(表-83)問13-2：2.保育実践を熟知している評価者に評価してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 338 84% 18 78% 120 84% 108 83% 125 84% 138 88% 171 83% 23 77% 24 77%

どちらともいえない 57 14% 5 22% 21 15% 21 16% 20 14% 19 12% 29 14% 7 23% 7 23%

あまりそう思わない 6 1% 0 0% 2 1% 1 1% 3 2% 0 0% 6 3% 0 0% 0 0%

計 401 100% 23 100% 143 100% 130 100% 148 100% 157 100% 206 100% 30 100% 31 100%

p= 0.527 DF= 2 p= 0.892 DF= 4 p= 0.100 DF= 6

(表-84)問13-3：3.保護者調査を行ってほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 97 25% 13 57% 41 30% 39 30% 29 20% 36 23% 54 27% 12 41% 8 26%

どちらともいえない 232 59% 7 30% 70 51% 71 55% 96 67% 97 63% 115 58% 10 34% 17 55%

あまりそう思わない 63 16% 3 13% 27 20% 20 15% 19 13% 22 14% 31 16% 7 24% 6 19%

計 392 100% 23 100% 138 100% 130 100% 144 100% 155 100% 200 100% 29 100% 31 100%

p= 0.003 DF= 2 p= 0.073 DF= 4 p= 0.221 DF= 6

(表-85)問13-4：4.保育現場をよく観察してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 277 70% 16 67% 99 71% 90 68% 102 69% 114 73% 139 68% 20 67% 20 67%

どちらともいえない 110 28% 7 29% 36 26% 39 30% 41 28% 39 25% 60 29% 8 27% 10 33%

あまりそう思わない 10 3% 1 4% 4 3% 3 2% 4 3% 3 2% 6 3% 2 7% 0 0%

計 397 100% 24 100% 139 100% 132 100% 147 100% 156 100% 205 100% 30 100% 30 100%

p= 0.868 DF= 2 p= 0.972 DF= 4 p= 0.621 DF= 6

選択肢

所在地別(421件) 定員規模別(418件) 運営主体別(421件)

東京都以外

(397件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(132件)

大規模

(147件)

公立

(156件)

社会福祉法人

(205件)

株式会社

(30件)

その他

(30件)

選択肢

所在地別(415件) 定員規模別(412件) 運営主体別(415件)

東京都以外

(392件)

東京都内

(23件)

小規模

(138件)

中規模

(130件)

大規模

(144件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(200件)

株式会社

(29件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(424件) 定員規模別(421件) 運営主体別(424件)

東京都以外

(401件)

東京都内

(23件)

小規模

(143件)

中規模

(130件)

大規模

(148件)

公立

(157件)

社会福祉法人

(206件)

株式会社

(30件)

その他

(31件)



(表-86)問13-5：5.事前準備にあまり労力を割かないようにしてほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 293 74% 14 58% 105 73% 90 69% 110 77% 116 74% 144 72% 22 69% 25 81%

どちらともいえない 95 24% 9 38% 36 25% 36 28% 31 22% 39 25% 50 25% 9 28% 6 19%

あまりそう思わない 7 2% 1 4% 2 1% 4 3% 2 1% 2 1% 5 3% 1 3% 0 0%

計 395 100% 24 100% 143 100% 130 100% 143 100% 157 100% 199 100% 32 100% 31 100%

p= 0.212 DF= 2 p= 0.580 DF= 4 p= 0.877 DF= 6

(表-87)問13-6：6.訪問調査では時間をかけて丁寧に調査してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 84 22% 7 29% 32 23% 29 22% 29 20% 24 15% 54 27% 6 20% 7 23%

どちらともいえない 261 67% 13 54% 89 64% 87 67% 96 67% 113 73% 125 63% 17 57% 19 61%

あまりそう思わない 45 12% 4 17% 17 12% 13 10% 19 13% 18 12% 19 10% 7 23% 5 16%

計 390 100% 24 100% 138 100% 129 100% 144 100% 155 100% 198 100% 30 100% 31 100%

p= 0.437 DF= 2 p= 0.909 DF= 4 p= 0.060 DF= 6

選択肢

所在地別(414件) 定員規模別(411件) 運営主体別(414件)

東京都以外

(390件)

東京都内

(24件)

小規模

(138件)

中規模

(129件)

大規模

(144件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(198件)

株式会社

(30件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(419件) 定員規模別(416件) 運営主体別(419件)

東京都以外

(395件)

東京都内

(24件)

小規模

(143件)

中規模

(130件)

大規模

(143件)

公立

(157件)

社会福祉法人

(199件)

株式会社

(32件)

その他

(31件)



(表-88)問13-7：7.訪問調査は短時間で終わらせてほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 163 42% 12 50% 60 42% 48 38% 66 47% 63 41% 82 43% 19 59% 11 35%

どちらともいえない 188 49% 10 42% 66 46% 64 51% 66 47% 82 53% 90 47% 11 34% 15 48%

あまりそう思わない 34 9% 2 8% 16 11% 13 10% 7 5% 10 6% 19 10% 2 6% 5 16%

計 385 100% 24 100% 142 100% 125 100% 139 100% 155 100% 191 100% 32 100% 31 100%

p= 0.757 DF= 2 p= 0.270 DF= 4 p= 0.237 DF= 6

(表-89)問13-8：8.その他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

どちらともいえない 0 0% 2 100% 0 0% 2 100% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 1 100%

あまりそう思わない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 0 0% 2 100% 0 0% 2 100% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 1 100%

p= - DF= - p= - DF= - p= - DF= -

問14.第三者評価を受審することとした場合、どのようなフィードバックを期待するか

(表-90)問14-1：1.ａｂｃの根拠を明確に示してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 250 65% 15 65% 92 68% 79 63% 92 64% 104 68% 122 63% 19 61% 20 65%

どちらともいえない 117 30% 7 30% 39 29% 39 31% 45 31% 44 29% 59 31% 10 32% 11 35%

あまりそう思わない 18 5% 1 4% 5 4% 8 6% 6 4% 5 3% 12 6% 2 6% 0 0%

計 385 100% 23 100% 136 100% 126 100% 143 100% 153 100% 193 100% 31 100% 31 100%

p= 0.997 DF= 2 p= 0.814 DF= 4 p= 0.662 DF= 6

選択肢

所在地別(408件) 定員規模別(405件) 運営主体別(408件)

東京都以外

(385件)

東京都内

(23件)

小規模

(136件)

中規模

(126件)

大規模

(143件)

公立

(153件)

社会福祉法人

(193件)

株式会社

(31件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(2件) 定員規模別(2件) 運営主体別(2件)

東京都以外

(0件)

東京都内

(2件)

小規模

(0件)

中規模

(2件)

大規模

(0件)

公立

(0件)

社会福祉法人

(0件)

株式会社

(1件)

その他

(1件)

選択肢

所在地別(409件) 定員規模別(406件) 運営主体別(409件)

東京都以外

(385件)

東京都内

(24件)

小規模

(142件)

中規模

(125件)

大規模

(139件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(191件)

株式会社

(32件)

その他

(31件)



(表-91)問14-2：2.具体的な改善提案をしてほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 328 82% 17 71% 119 82% 102 79% 121 81% 136 87% 165 80% 21 66% 23 74%

どちらともいえない 68 17% 6 25% 25 17% 24 19% 25 17% 19 12% 37 18% 10 31% 8 26%

あまりそう思わない 6 1% 1 4% 1 1% 3 2% 3 2% 2 1% 4 2% 1 3% 0 0%

計 402 100% 24 100% 145 100% 129 100% 149 100% 157 100% 206 100% 32 100% 31 100%

p= 0.339 DF= 2 p= 0.826 DF= 4 p= 0.113 DF= 6

(表-92)問14-3：3.ガイドラインによる自己評価との差異を分析したい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 160 41% 13 54% 60 43% 48 38% 64 44% 64 41% 79 41% 13 43% 17 55%

どちらともいえない 206 53% 7 29% 71 51% 68 54% 72 50% 85 55% 102 52% 14 47% 12 39%

あまりそう思わない 21 5% 4 17% 7 5% 9 7% 9 6% 6 4% 14 7% 3 10% 2 6%

計 387 100% 24 100% 138 100% 125 100% 145 100% 155 100% 195 100% 30 100% 31 100%

p= 0.017 DF= 2 p= 0.845 DF= 4 p= 0.518 DF= 6

(表-93)問14-4：4.保護者アンケート結果を分析して提示してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 148 38% 16 67% 55 40% 44 35% 63 43% 61 39% 78 40% 10 32% 15 48%

どちらともいえない 190 49% 6 25% 68 49% 63 50% 65 45% 75 48% 91 46% 17 55% 13 42%

あまりそう思わない 51 13% 2 8% 16 12% 20 16% 17 12% 19 12% 27 14% 4 13% 3 10%

計 389 100% 24 100% 139 100% 127 100% 145 100% 155 100% 196 100% 31 100% 31 100%

p= 0.021 DF= 2 p= 0.577 DF= 4 p= 0.913 DF= 6

選択肢

所在地別(413件) 定員規模別(411件) 運営主体別(413件)

東京都以外

(389件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(127件)

大規模

(145件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(196件)

株式会社

(31件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(411件) 定員規模別(408件) 運営主体別(411件)

東京都以外

(387件)

東京都内

(24件)

小規模

(138件)

中規模

(125件)

大規模

(145件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(195件)

株式会社

(30件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(426件) 定員規模別(423件) 運営主体別(426件)

東京都以外

(402件)

東京都内

(24件)

小規模

(145件)

中規模

(129件)

大規模

(149件)

公立

(157件)

社会福祉法人

(206件)

株式会社

(32件)

その他

(31件)



(表-94)問14-5：5.他園の優れた取り組みの情報がほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 273 69% 17 71% 102 70% 77 60% 108 74% 108 69% 140 70% 23 70% 19 61%

どちらともいえない 106 27% 4 17% 34 23% 44 34% 32 22% 42 27% 50 25% 9 27% 9 29%

あまりそう思わない 18 5% 3 13% 9 6% 7 5% 5 3% 6 4% 11 5% 1 3% 3 10%

計 397 100% 24 100% 145 100% 128 100% 145 100% 156 100% 201 100% 33 100% 31 100%

p= 0.152 DF= 2 p= 0.095 DF= 4 p= 0.848 DF= 6

(表-95)問14-6：6.職員へ評価結果報告会を開催してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 145 37% 12 50% 53 38% 47 37% 56 39% 62 40% 74 37% 10 32% 11 35%

どちらともいえない 193 49% 10 42% 66 47% 66 52% 69 48% 70 45% 101 51% 16 52% 16 52%

あまりそう思わない 53 14% 2 8% 22 16% 14 11% 19 13% 23 15% 23 12% 5 16% 4 13%

計 391 100% 24 100% 141 100% 127 100% 144 100% 155 100% 198 100% 31 100% 31 100%

p= 0.420 DF= 2 p= 0.823 DF= 4 p= 0.909 DF= 6

(表-96)問14-7：7.保護者へ評価結果報告会を開催してほしい

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

まあまあそう思う 35 9% 5 21% 16 12% 9 7% 15 11% 14 9% 18 9% 5 16% 3 10%

どちらともいえない 247 64% 12 50% 87 63% 88 70% 81 57% 98 64% 124 64% 17 55% 20 67%

あまりそう思わない 103 27% 7 29% 36 26% 28 22% 46 32% 42 27% 52 27% 9 29% 7 23%

計 385 100% 24 100% 139 100% 125 100% 142 100% 154 100% 194 100% 31 100% 30 100%

p= 0.139 DF= 2 p= 0.214 DF= 4 p= 0.917 DF= 6

選択肢

所在地別(409件) 定員規模別(406件) 運営主体別(409件)

東京都以外

(385件)

東京都内

(24件)

小規模

(139件)

中規模

(125件)

大規模

(142件)

公立

(154件)

社会福祉法人

(194件)

株式会社

(31件)

その他

(30件)

選択肢

所在地別(415件) 定員規模別(412件) 運営主体別(415件)

東京都以外

(391件)

東京都内

(24件)

小規模

(141件)

中規模

(127件)

大規模

(144件)

公立

(155件)

社会福祉法人

(198件)

株式会社

(31件)

その他

(31件)

選択肢

所在地別(421件) 定員規模別(418件) 運営主体別(421件)

東京都以外

(397件)

東京都内

(24件)

小規模

(145件)

中規模

(128件)

大規模

(145件)

公立

(156件)

社会福祉法人

(201件)

株式会社

(33件)

その他

(31件)


